



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινική αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρατσικών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη οματασυντριμια
πρώτη, αυθεντική σχέση και βάυρα (Σοβέτα, 1953)

Dr. Απόστολος Ζ. Αγγελάκης
ο οποίος με τη βοήθειά του
δωρεά

Συνδρομαί
Έτησία δρ. 25 Έξαμηνας δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζοι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Έτος 101 Αριθ. φύλλου 254
Τιμή φύλλου δρμαχ. 1

ΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛ. ΚΙΝΗΜΑ

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Ο ΕΝΟΧΟΣ ΝΑ ΣΙΩΠΑ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗ ΠΡΟΚΑΛΗ

Το Δημοκρατικό Συνδικαλιστικό Κίνημα εξέδωκε την παρακάτω ανακοίνωσιν με την οποία θέτει θέμα άμεσου αναπροσαρμογής των άποδοχών έπειτα από την συνεχή άνοδον του τιμαριθμού:

«Ανέκαθεν υπήρχε θέμα βελτιώσεως των μισθών και ήμερομισθίων και ριζικής αντιμετώπισεως του διὰ της καθιερώσεως του συνιστήματος της τιμαριθμικής αναπροσαρμογής. Ήδη όμως η τελευταία συνεχής άνοδος του τιμαριθμού και ιδιαίτερος η αύξησις των τιμών άρισμένων βασικών ειδών διατηροφής θέτουν και πάλιν επί τάπητος και μάλιστα κατά άξύναιον τρόπο το όλον πρόβλημα.

Μέσα σεις πέντε (5) μήνες, από τις μηδαιμένες πείσεις των 3—5 δραχμών του παρελθόντος Ίανουαρίου, το εργατικό εισόδημα υπέστη σημαντικώτατη μείωσιν λόγω της άλματικής άνάου βασικών ειδών διατηροφής. Συγκεκριμένως το λάδι από 22 δραχμές έφθασε 40, δηλαδή αύξήθηκε κατά 80 ο/ο. Το ρύζι αύξήθηκε κατά 15 ο/ο. Το μαγειρικό λίπος κατά 20 ο/ο. Αύξήθηκαν επίσης σημαντικά τα ύφύσματα τά οικιασικά ύλικά και τελευταίον και αυτή ή τιμή του ψωμιού.

Η όλη κατάστασις της φτώχειας και μιζέριας των εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων και των οικογενειών των δεν φαίνεται καθόλου να συγκινή την κυβέρνησιν, αλλά αντίθετως έφοισμένες εκδηλώσεις της πείθουν ότι εξακολουθεί να μένη στην πολιτική της καθηλώσεως των μισθών και ήμερομισθίων. Την πολιτική αυτή διεκήρυξε και επίσημως ο ύπουργός των Οικονομικών, αλλά την πολιτική αυτή εκφράζει και ή άπόρριψις της συλλογικής συμβάσεως του προσωπικού Έμπορικης Τραπέζης, κατόπιν ύποδείξεως του Έργασίας ήπ' το περιβήτο γνωμοδοτικό συμβούλιο του νόμου 3239/55 (περί συλλογικών συμβάσεων).

Ενώπιον αυτής της καταστάσεως της συνεχοῦς άφαιμάξεως του εργατικού εισοδήματος και της εξαθλιώσεως των εργαζομένων προβάλλει έπιτακτική ή ανάγκη κινητοποιήσεως προς αναπροσαρμογήν των μισθών και ήμερομισθίων. Οι εργαζόμενοι έχουν όλη την δύναμιν να άνστρέψουν με τους άγώνες τους την άντεργατική κυβερνητική τακτική και να επιβάλλουν την λύσιν του μισθολογικού των ζητήματος. Άμεση αύξησις των σημερινών άποδοχών κατά 40 ο/ο κλείσιμο του ύπερβολικού άνοιγματος μεταξὺ ήμερομισθίων άνδρών και γυναικῶν, άνέβασμα του βασικού ήμερομισθίου των μαθητεομένων, αύξησις των συντάξεων εις τά 80 ο/ο του εν ενεργεία, άποδέσμευσις των κεφαλαίων των άσφαλιστικών ταμείων και βελτίωσις των άπανθρώπων όμων εργασίας, είναι τά άμεσα αίτήματα της εργατικής τάξεως.

Το όλον πρόβλημα είναι πρόβλημα επιβιώσεως των εργαζομένων και των οικογενειών των και οι εργατικές οργανώσεις πρέπει να το αντιμετώπισουν άμεσα και άποτελεσματικά. Δεν είναι δυνατόν οι τιμές των ειδών να άνέρχονται στα ύψη και οι άποδοχές των εργατοϋπαλλήλων να παραμένουν σε έξευτελιστικά επίπεδα.

Οι εργαζόμενοι επιβάλλεται χωρίς χρονοτριβή να θέσουν στην πρώτη γραμμή και με όλη του την άξύναιον τη μεγάλο θέμα της επιβιώσεως και να παλαύψουν γιὰ την λύσιν του.

Έν Σφημιά τή 16—6—56
Φίλε κ. Ήλια Νόβα
Όσοι ταξιδεύουν δι'αυτοκινήτου προς το χωριό μας, πλὴν της ταλαιπωρίας την οποίαν ύφίστανται εκ της κακής καταστάσεως του δρόμου, κινδυνεύουν να ίδουν έκείτους κυλιόμενους εις το βάρανθρον χωρίς την ελπίδα ν' άντιστρέψωιν εκείθεν έστω και πεθωμένοι, εκ του ότι δεν ήταν μέχρι σήμερα οι τοίχοι άντιστηρίξεως εις τα έπιπέδινα σημεία άυτα έξοπλισμένοι αι περιτοιχισμένοι πλῆμυροι. Τα χρήματα όπου πληροπορούμεθα άπόχουν, και τα ύλικά είναι συγκρατημένα πολλά εις ούτων επί τόπων, αλλά ή εργασία προσκόπεται εις διένεξιν του έργου λίθου Σ. Πασιγερώνων, ύπερδύου δια την κατασκευήν και των ύπηρεσιών του το μνησχανικού. Έτσι το πείσμα του κ. έργολάβου και τη στενοκαρδία του κ. κ. Νομοσημειοκόου να την κληρώσουν καμμία μέρα με τη ζωή του: άρεσά ήμίματα. Θα διαταχθούν τότε άνακοίσεις δια τους ύπευθύνους, αλλά οι πεθωμένοι δεν τα ξαναγεύονται. Ο κ. Νομοσημειοκόου να ήπαιθη προ του συμβή το άπενεκαίτου.

Και μία και ο λόγος γίνεται για το δρόμο αυτό, κληρώμε άκόποιμοι να ύπερδύωμε εις τους κ. κ. βουλευτές της επαρχίας: δι' έμην ύπαρχέων να φροντίσουν δια την κατασκευήν του. Ο να μὲς Ήουθίας δεν τελειώνει στις Βαρβάρες και στον Άλιόκωνα αλλά στο Κατωφύγι των Πιερίων, όπου κατοικούν καλοί και γνήσιοι Έλληνες μεταξὺ των οποίων άρκετοί Δημοκρατικοί φιλόπατες, εργατικοί, τίμιοι, αλλά καταδικασμένοι να πεθάνουν στους δρόμους άνεβοκατεβαίνοντας περὶ τον έλεεινὸ δρόμο προς τή Βέροια δια τας ανάγκας των.

Φιλικώτατα
Ένας βουνίσιος
ΣΘ. Την άθλιότητα και το επικίνδυνον του προς τα Πιέρρια δρόμου τη γνωρίζουμε καλά φίλε έπιστολογράφε.

Ποιός όμως να ενδιαφερθή για σὰς τους άπόκληρους της τής; Μήπως ή Κυβέρνησις; Άλλ'αυτή δεν είναι δική σας αλλά των βιομηχάνων και μεγαλεμπόρων, γι' αυτό και φροντίζει για την Άθήνα Ξενο και ζου. Όταν κατανοήσεται τη δύναμιν σας και τη διαθέσεται για τη προκοπή σας και όχι άπως μέχρι σήμερα για τη καλοπέρας των βιομηχάνων και εμπόρων που μὲς κυβερνοῦν, δηλαδή όταν στη Κυβέρνησις άνεβαῦν άνθρώποι της τάξεως σας, τότε θα πονέσουν και για τή Σφημιά και τους άνθρώπους

Χρόνια πολιτευτής ο κ. Γιάννος Παπαδάκης-Στώικος. Παρά ταύτα μόλις προ δύο έτών έδωκε να εκδώση εφημερίδα με σκοπό όχι να έξωτερικέψη τὰς σκέψεις του, που ποτέ δεν είχε, γιστι οι γραμματα του του γινώσκοντες άποκαλύπτουν την αγνή Κωνινίτη Θεσσαλονίκης, αλλά να... εκδικηθή τὸ «Θαρραλέο» και του έκαψε τη καρδιά.

Κατόπιν τούτου ο άπερίμενα κανείς να άνταλάθει και τη διεύθυνση της εφημερίδος του και να... αρχίσει με δημοσιογραφικά άγθνα και την ύπεράσπισιν των συμφερόντων του λαού. Το άνάστημά του όμως δεν τον επέτρεψε να πάρη την εδύνη της εφημερίδος του, γιατί τα πλυνρά του δίνουν μεγάλο στόχο. Έτσι στα πρώτα ή κυκλοφορήσαντε φύλλα, φηγογράφησεν για διεύθυνση ή άγράφτης κ. Βοργιαζίδης και ήδη ή τυπογράφος Σπανίδης, έπισθεν των ήπειων και βάλλει κατά των πολιτικών άναπάλων του ά κυρ Γιάννος! Με πᾶτα τον άνανδρο τρόπο πρόβαλε και πάλι στο πρώτο φύλλο του επανεκδοθέντος έντύπου του με ειδικό δημοσίωμά του υπό την τίτλον «περι όνου σκιάς» (πολύ τυφιστός του τίτλος) και με ένα όγκανισμέν του έβρεχίωσεν τους άναγνώστας του και τον λαόν Βεροίας ότι «οι άγώνες μας κατά του «Βερμίου» είναι χαμένοι γιατί τοῦτο έξηγοράθη, παρά της ΔΕΗ (πᾶγμα άναληλέστατο) και ότι οι βουλευται Βεροίας δεν ήταν ζυνατό χάριν δημοκρατίας να μεταβληθούν οι Δουκι-

χάτες... όπου άφορα τον εκκλησιέντα βήμιον πόνο των βουλευτών ΕΔΑ Θεσλονίκης δια το Τέλλ... Ότε βήμιον ύπήρξεν το ένδιαφέρον των κ.κ. βουλευτών Θεσσαλονίκης;

Ανόπαρκοι και αι άπόφωρητοι άδικίαι που προσγίνονται στο λαό Βεροίας με τα χαράτσι του «Βερμίου» και το Τέλλ της Έκκλησίας; Πρέπει να έχη κανείς άδιαντροπία άγροίκου για να τολμά να διαγράψη, με τόση έλαφρά ευειδησι τα δύο άνωτέρω έξ ίσου σοβαρά πρασλήματα της πόλης, με την... άπαλλακτική «δηλώσι» του το βέρμιον ήγοράθη παρό της ΔΕΗ.

Όσον άφορα το «βήμιον» της άνεργείας των βουλευτών Θεσλονίκης κ.κ. Εδωγγέλου—Ταγγάρη, που «κατηγορεί» ο άνεκδιήγητος κ. Στώικος καλύτερα θα ήσαν να εδ βυλώση και να μη προκαλή την κοινήν γνώμην που καλά ξαίρει τας μεθόδους του

Γι'αυτό ο λαός Βεροίας που ύφίσταται τον έξευτελισμό να πληρώνη, επί μιν δεσοειταν, χαράτσι σε μδ άούλογη έταιρία έρωτα:

Δεν ήσους έδω κ. Στώικος από το 1946 οτε ο «Θερραλέος» συνεχώς κιντήγγειλεν το «Βέρμιον» και τον έπαλοχυντο Α Ν 247)45 ώστε να έπιληφθῆς και ως πολιτευτής και ως βουλευτής που διετέλεσε και ύφυπουργός μάλιστα (να μη βροκαίησι) των Συγκοινωνιών και να έπαλλάξη τους πρώην συμπολίτας σου και του άτίμου χαρταίτου και του άθλιου Τέλλ;

Οι στενοί σου δεσμοί με το Βέρμιον είναι πᾶτα γνωστοί και ο λαός Βεροίας τή ξαίρει.

Με το να έπιχειρήσῃς όμως τώρα να πυσκοτίσῃς την αλήθειαν με το «περι όνου σκιάς» σε συλλαμβάνει απ' το αυτί ως ύπηρέτην του «Βερμίου» και σε σίκτηρηι για τη καίναιτα σου.

Ο λαός όμως Βεροίας και εάν εδ βουλευται του

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΤΗΝ περσμένη Πέμπτη, έπεσκέφθη τὰς Ἀθήνας καὶ συνώμιλησε μετὰ τὴν Κυβέρνησιν μας, ἐπὶ ζωτικῶν ἐνδιαφύροντος θεμάτων, ὁ ὄπουργὸς τῶν Ἐξωτερικῶν τῆς Ρωσίας κ. Δ. Σερίλωφ. Ὁ ἔρχομός του, ὕστερα μάλιστα ἀπὸ τοὺς ἐξευτελισμοὺς καὶ τὰς πικρίας ποὺ μᾶς ἐφιλοδώρησαν οἱ ἄσπανδοὶ «σύμμαχοί» μας, προεκάλεσε τὸν ἐνθουσιασμόν τοῦ Ἑλληνικοῦ Λαοῦ καὶ ἀνεπτέρωσεν τὰς ἐλπίδας του, γιὰ μιὰ αἰσιὰ ἔκβασι τῶν πολιτικῶν του καὶ ἐθνικῶν ζητημάτων. Ἄν ἡ Κυβέρνησίς μας δὲν κατενόησεν τὸ πολιτικὸν κλίμα τῆς ἐποχῆς μας καὶ λόγῳ δουλοφροσύνης πρὸς τοὺς διήθεν «συμμάχους» μας, ἀπώλεσε τὴν εὐκαιρίαν νὰ ἐκμεταλλευθῆ τὰς παρεχόμενας ὑπηρεσίας τῆς Μεγάλης καὶ γειτονικῆς χώρας, ἴσως τὸ χειρότερον γι' αὐτήν.

Ὁ Λαὸς ἔμως ποὺ ἔχει μνήμην δὲν ξεχνᾷ ὅτι ἡ Ρωσία μᾶς ἔδωσε τὰ πρῶτα ὄπλα καὶ τοὺς πρῶτους στρατιώτες τῆς κατὰ τῶν Τούρκων στήν ἐπανάστασι τοῦ Μωρητᾶ στὰ 1770. Ὅτι ἐπροστάτευσεν τὰ πλοῖα τῶν Ἑλλήνων ραγιάδων μετὰ τὴν σημαία τῆς ἀπὸ τὸ 1774 καὶ ὕστερα. Ὅτι στήν Ὀδησοῦ ἐλειτούργησε τὸ πρῶτον ἀλληλοδιδασκατικὸν Σχολεῖον. Ὅτι στήν ἴδια πόλιν ἔλαβε σάρκα καὶ ὄσφι ἡ ἀργάνωσι τῆς Φιλικῆς Ἐταιρίας ποὺ παρεσκεύασε τὴν Ἐθνεγεραία τοῦ 1821. Ὅτι τὰ Ρωσικὰ σκάφη ἀνέσπυραν τὸ πτώμα τοῦ ἀπανθονισθέντος ἀπὸ τοὺς Τούρκους ἐθνομάρτυρος Πατριάρχου Γρηγορίου τοῦ Ε' γιὰ νὰ τὸν ἐνταφιάσουν στήν Ὀδησοῦν καὶ πάλιν μετὰ τίς μεγαλύτερες τιμὰς καὶ διὰ τὰ Ρωσικὰ ὄπλα ἀνηγάρευσαν στήν Ἀνατολικὴν οὐρασίαν τὰς ἡττημένους Ὀσμανλῆδες τὴν ἀναγνώρισι τῆς Ἑλληνικῆς ἀνεξαρτησίας καὶ ὄλα καὶ ὄλα. Νὸ γιὰ τὸ Ἑλλ. Λαὸς πιστεύει στήν ἀγνή συμπαράστασι τῶν Ρώσων καὶ σ' αὐτὴ τὴ δύσκολη κομπή τῆς ἱστορίας μας. Καὶ τὴν πίστιν ταύτην τοῦ Λαοῦ ὁ φείλει ἡ Κυβέρνησις νὰ τὴν ἐγκολησθῆ μετὰ τὸν ἴδιον ἐνθουσιασμόν καὶ νὰ μᾶς βγάλη ἀπὸ τὴν τανάλια ποὺ μᾶς σφιγγουν οἱ ἀναίσχυντοι Ἀγγλοταῦρ καὶ ποὺ ἐπιδιώκουν τὸ διαμελισμὸν μας.

Τὸ ὅτι οἱ Δημόσιοι Ἀρχεῖς τοῦδέποτε ἔδειξαν ἐνδιαφέρον γιὰ τὴν πόλιν μας, φαίνεται ἀπὸ τὴν ἀπέροστη ἀθλιότητα ποὺ τὴν περιβάλλει. Ὅμως ἡ Ἀστυνομία καὶ ὁ Νομικὸς ποὺ παρακαλοῦντο καὶ τὴν ὑγείαν τῆς πόλεως ἔπραξε τὰ εἶχαν θέσει φραγμὸν στὴ διέλευσι τραχαρῶν καὶ ζῶων ἐκ τῆς ἄδοῦ Ἀγορᾶς ποὺ ὁ μπουχὸς πασπαλίζει τὰ φραγώσιμυ προϊόντα καὶ φλομώνει τὰ πλεμπία τῶν ἀνθρώπων.

τὸν προδίδουν, ὅπως συνέβη δυστυχῶς ὡς σήμερον, δὲν θὰ πύση νὰ διεκδικῆ τὴν ἐξουσίαν τῶν χρημάτων του, ποὺ τοῦ χροσπᾶ τὸ «Βέρμιον» καὶ νὰ ζητεῖ τὸ ἀξίωμα τοῦ Τηλ. Γραμματέως τῆς ἐστῆθαι παντὸς ἐντιμου ἀνθρώπου καὶ δουλευτοῦ ποὺ θὰ καταναθῆν τὴ μεγάλην ἐδικίαν ποὺ τοῦ προσγίνεται. Εὐτυχῶς οἱ βουλευταὶ κ.κ. Εὐδωγέλου καὶ Τσιγγῆρος τῆς Θεσσαλονίκης μὴ κινηθῶσι ἐπὶ τὸν ἀντιπρόσωπον.

Ἀκείριος τοῦς εὐχαριστοῦμεν καὶ ἡ πόλις καὶ ὁ λαὸς Βεροίας θὰ τοὺς εὐγνωμονῆ.

Ἐν ὄψει τῆς ἐπισημοῦσιν Ἐγέρσεως τοῦ Ἀγούστου, καλεῖται ἡ Δῆμος Βεροίας νὰ ἔξει τὸν γάμον πρὸς ἐγκατάστασιν τῆς ἐπισημοῦσιν. Ἡ Πλειεσία ἀρσθλαίου πρέπει νὰ ἀπακλεισθῆ διότι, τὰ μασκίρια τῆς ποιηγύρωσε μᾶς κατεβῆσαν χαμηλὰ στὰ μέλια τῶν διερχομένων. Ἐπιπλέον δὲ ἰσχυροῦσιν ἡ ἐγκατάστασις τῆς (πολυ δικιμῆς) καὶ πορτὸ τοῦ κ. Βλαγγελάου, διότι οἱ ἐκχωρητικὸι ἀθροῦσιν παρεμποδίζουν τὴν ἐργασίαν τῶν Δικαστηρίων. Νισμὸς τὸς ἐπὶ νὰ ἐξυμνησθῆ τὸ πανηγύρι θανωάνου.

Οἱ Κροὶ Μ. χαλᾶς πτερεταὶ κροῦ καὶ φωτὸς. Ὁ κ. Δημάργος ποὺ πῆρε μετὰ τὸ φωνάρι τοῦς ψήφους του, νομίζομεν ὅτι πρέπει νὰ ἐπιμεληθῆ τὴν ἐξουσίαν τῶν πτωχῶν του.

Ο ΘΑΡΡΑΔΕΟΣ εἶναι ἐφημερίδα τοῦ λαοῦ καὶ μνηστικὴ τῆς πόλεως ἔχει τὴν μικρὴν συνδρομὴν του. Παρακαλοῦμεν ἄρα οἱ κ.κ. συνδρομηταὶ μας, ἐπισημοῦσιν τὴν μικρὴν συνδρομὴν τοῦς ἐπὶ περιουσίαν. ἰσχυροῦσιν μᾶς κ. Ὀδυσσεὺ Παπαδόπουλον.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πολυδένδρου Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι
 Ἐκτιθεταὶ εἰς ἐπαναληπτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐκμίσθωσις τοῦ Κοιν. φόρου ἐπὶ τῶν ἀγοραπωλουμένων καὶ ἀνταλλασσομένων ζῶων ἐπὶ τὸ ἀικονομικὸν ἔτος 1956-57 ἐν Πολυδένδρῳ καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι τὴν 8ην Ἰουλίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὄραν 10-12 μεση. καὶ μετὰ τοὺς ὄρους τῆς πρώτης ἀν. οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λαμβάνωσι γινώσιν καθ' ἑκάστην προσερχόμενοι ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι.
 Ἡ πρώτη προσφορὰ ἀρῆσθαι εἰς βραχμάτιον Ταμείου Παρακαταθηκῶν καὶ δανείων ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν Τραπεζῆς, ἀξίωσιν 3000.
 Ἀποκλείονται τῆς δημοπρασίης οἱ φειδῆται τῆς Κοινότητος.
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Δημ. Ἀγγελῆς

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πολυδένδρου Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι
 Ἐκτιθεταὶ εἰς ἐπαναληπτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐκμίσθωσις τοῦ Κοιν. φόρου ἐπὶ τῶν Γεωργικῶν Προϊόντων ἐπὶ τὸ ἀικονομικὸν ἔτος 1956-1957 ἐν Πολυδένδρῳ καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι τὴν 8ην Ἰουλίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὄραν 10-12 μεση. καὶ μετὰ τοὺς ὄρους τῆς πρώτης ἀν. οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λαμβάνωσι γινώσιν καθ' ἑκάστην προσερχόμενοι ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι.
 Ἡ πρώτη προσφορὰ ἀρῆσθαι εἰς βραχμάτιον Ταμείου Παρακαταθηκῶν καὶ δανείων ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν Τραπεζῆς, ἀξίωσιν 3000.
 Ἀποκλείονται τῆς δημοπρασίης οἱ φειδῆται τῆς Κοινότητος.
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Δημ. Ἀγγελῆς

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πρασινάδων Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι
 Μὴ ἐμφανισθέντος πλειοβότου τινος κατὰ τὴν ἐνεργηθεῖσαν φανεράν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν διὰ τὸν ἐκμίσθωσιν τοῦ φόρου ἀγοραπωλουμένων καὶ ἀνταλλασσομένων ζῶων τοῦ αἰκον. ἔτους 1956-57 ἐπὶ τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι τὴν 8ην Ἰουλίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὄραν 11-1 ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι τῆς Κοινότητος.
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Δημ. Ἀγγελῆς

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
 Στὸ Καλλιτεχνικὸν Τυπογραφεῖον **ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ** Κίτθου, Ἀθηνῶν. ΣΕΜΥΡΑΝ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4-02

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Σφηνίδων Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι
 Ἐκτιθεταὶ εἰς φανεράν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐκμίσθωσις τοῦ φόρου ἀγοραπωλουμένων καὶ ἀνταλλασσομένων ζῶων ἐπὶ τῆς Περιφέρειᾶς τῆς Κοινότητος, ἀικονομικὸν ἔτος 1956-1957 ὡς πρῶτη προσφορὰ ἀρῆσθαι τὸ ποσὸν τῶν 2.500 δραχ.
 Ἐγγύησις συμμετοχῆς εἰς τὴν δημοπρασίαν ἀρῆσθαι τὸ ποσὸν 1 ο)ο τοῖς ἐκατὸν.
 Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθεῖσιν τὴν 8ην τοῦ μηνὸς Ἰουλίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὄραν 15-17,30 ἐν τῷ ἔδρῳ τῆς Κοινότητος καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι.
 Οἱ ὄροι συμμετοχῆς εἶναι κατατεθειμένοι παρὰ τῆ Νομαρχίας Ἡμοθίας καὶ ἐν τῷ γραφεῖῳ τῆς Κοινότητος ἐν οἱ βουλόμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γινώσιν.
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Κ. Παισιάδης

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Σφηνίδων Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι
 Ἐκτιθεταὶ εἰς φανεράν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐκμίσθωσις τοῦ φόρου τῶν πρώτων προϊόντων γῆς αἰκον. ἔτους 1956-57 ἐπὶ αἰκον. κριθῆς, βρώμης, ῥόβι καὶ ρεβυθίων.
 Ὁς πρῶτη προσφορὰ ἀρῆσθαι τὸ ποσὸν τῶν 4500 δραχμῶν.
 Ἐγγύησις συμμετοχῆς εἰς τὴν δημοπρασίαν ἀρῆσθαι τὸ ποσὸν 1 ο)ο.
 Ἡ δημοπρασία ἐνεργηθεῖσιν τὴν 8ην τοῦ μηνὸς Ἰουλίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὄραν 15-17,30 ἐν τῷ ἔδρῳ τῆς Κοινότητος καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι.
 Οἱ ὄροι συμμετοχῆς εἶναι κατατεθειμένοι παρὰ τῆ Νομαρχίας Ἡμοθίας καὶ ἐν τῷ γραφεῖῳ τῆς Κοινότητος ἐν οἱ βουλόμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γινώσιν.
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Κ. Παισιάδης

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ζεχασιμῆς Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι
 Μὴ παρουσιασθέντος οὐδενὸς πλειοβότου κατὰ τὴν ἐνεργηθεῖσαν σήμερον δευτέραν πλειοδοτικὴν ἐπαναληπτικὴν δημοπρασίαν διὰ τὸν ἐκμίσθωσιν τῶν Κοινοτικῶν φόρων αἰκον. ἔτους 56-57 Προϊόντων γῆς, ἀγοραπωλουμένων καὶ ἀνταλλασσομένων ζῶων, ἐπαναληπθῆνται ἀντιπροσώπων αἱ δημοπρασίαι καθ' ἑκάστην Κυριακὴν μέχρι π.π. τικυρῶσεως ὄρου 10-12 π.π. καὶ μετὰ τοὺς ὄρους τῆς ἐποχῆς ἡμῶν διακηρύξεως.
 Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γινώσιν τῶν ὄρων ἐν τῷ Κοινοτικῷ καταστήματι.
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Δ. Δημήτριος

ΙΩΣΗΦ Μ. ΣΤΡΟΥΜΣΑ
 Χειροδότης Ὀδοντίατρος Ἀκτινογραφία δόντων Μεγ. Ἀλεξάνδρου 18 (ἐναντι Πρωτοεργίου Λεωφορείου Βεροίας—Θεσσαλονίκη)

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Τὸ Κέντρον Κοινωνικῆς Προνοίας Ἡμοθίας Διακηρύττει ὅτι τὴν 8ην Ἰουλίου 1956 ἡμέραν Πέμπτην καὶ ὄραν 11-12 π.μ. ἐπαναληπθῆνται ὑπὸ τοὺς αὐτοὺς ὄρους ὁ πρῶτος μειοδοτικὸς διαγωνισμὸς διὰ τὴν ἀνάδειξιν τοῦ γιγνῶντος ἀδῶν Κροσπολεῖου καὶ Γαλακτοκομικῶν προϊόντων διὰ τὸς ἀνάγκας τῶν παιδικῶν ἐσχῶν ἐργαζομένων ἐπὶ τὸ λόγῳ οἱ παρὰ τῆς Ἐπιτροπῆς Παιδικῶν Ἐσχῶν Ν. 24848 ἐκρίθησαν ἀντιπρόσωποι αἱ ἐπισημοῦσιν τιμαὶ κατὰ τὸν διενεργηθέντα μειοδοτικὸν διαγωνισμόν τῆς 25-6-56 καὶ ὅτι αὐταὶ ἔσονται τελευταῖος.
 Ἐν Βεροία τῆ 27-6-56
 Ὁ Διευτὴς Κ. Κοιν. Προνοίας Κ. Κοραμπέσσος

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ὁ Πρόεδρος Κοινότητος Νευροβίου Σφηνίδων Διακηρύττει ὅτι
 Μὴ παρουσιασθέντος οὐδενὸς πλειοβότου ἐπαναληπθῆνται ἡ δημοπρασία ἐκμίσθωσιν τοῦ φόρου προϊόντων γῆς 2ο)ο προϊόντων γῆς 0,1)2 ο)ο ὑπὲρ Γυμνασίου Ἀλεξάνδρου καὶ ἀγοραπωλουμένων ζῶων τὴν Κυριακὴν 8ην Ἰουλίου ὄραν 10-12
 Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Χριστῆδ. Ἀγγυριῶδης

Μέλλοντες Γάμοι
 Γνωστοποιεῖται συμφώνως τῷ ἀρθρῳ 1369 τοῦ Ἀποικιοῦ Κώδικος ὅτι:
 Ὁ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ τοῦ Ἀναστασίου καὶ τῆς Καλλιόπης τὸ γένος Βασιλείου γεννηθεὶς καὶ κατοικεῖ ἐν Βεροία καὶ ἡ ΜΑΙΡΗ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ τοῦ Ἀθανασίου καὶ τῆς Ἐλένης τὸ γένος Κομπου λῆ γεννηθεῖσα καὶ κατοικοῦσα ἐν Βεροία μέλλουσι νὰ ἔλθουν εἰς γάμον.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΩΝ ΚΟΥΡΒΙΟΥ



ΤΗΛΕΜ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ
 Κεντρικὴ 76 Βεροία Πλησιὰ συλλογὴ ὀπτικῶν Μαιουάδων πρεσβυπίας, μυωπίας κλπ.
 Ἐτελοῦνται παραγγελίαι ὀπτικῶν ὀφθαλμιατρικῶν Παρελήφθησαν τὰ πλέον ἀνεξίτηλα φερνὰ γυαλιὰ τῶν Ἑλλήνων καὶ Ἀμερικανικῶν ἐργαστηρίων.
 Ἐτελοῦνται καὶ ἐπισκευαὶ ἀνελεῖτων γυαλιῶν

ΟΡΕΣΤΗΣ ΣΙΑΚΡΟΠΟΥΛΟΣ
 ΙΑΤΡΟΣ
 Δέχεται εἰς τὸ Ιατρεῖόν του Μ. Ἀλεξάνδρου 18 Βεροία (ἐναντι Πρωτοεργίου Λεωφορείου)

LANZ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΦΗΜΗΣ ΤΡΑΚΤΕΡ ΠΟΥ ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. Εἶναι ἀθόρυβον. Δὲν ἔχει κραδασμοὺς. Καταναλίσκει πολὺ ὀλιγώτερα καύσιμα ἀπὸ ὄλα τὰ ἄλλα τρακτέρ. **ΑΠΛΟΥΝ-ΣΤΕΡΕΟΝ-ΑΦΘΑΣΤΟΥ ΑΝΤΟΧΗΣ.** Τοῦ μεγαλύτερου ἐργασταίου Γεωργικῶν Μηχανημάτων τῆς Γερμανίας καὶ Εὐρώπης. Διαρκῆς Παρακαταβῆκη Ἀνταλλακτικῶν.

Ἡ εἰσαγωγή **ΤΡΑΚΤΕΡ LANZ** εἰς τὴν Ἑλλάδα ὑπερέβη τὰ 1.500 τεμάχια 13-60 ἵππων. **ΜΕΓΑΛΑΙ ΕΥΚΟΜΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ.** Ἀντιπροσώπει Ἑλλάδος **ΕΛΜΟΥΤ ΣΕΦΕΛ.** Βόλος—Θεσσαλονίκη—Ἀθήναι. Ἀντιπρόσωπος διὰ τὴν **ΒΕΡΟΙΑΝ, Γ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ** Μ. Ἀλεξάνδρου 26 (Πλησίον τοῦ Πρωτοεργίου Λεωφορείου)

Συνδρομαί

Έτησια δρ 25 Έξοικονος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΑΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΤΗΓΟΡΟΣ

Έτος 101 Αριθ. φύλλου 267

Τιμή φύλλου δρμχ. 1

ΔΙΑΦΩΤΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΕΥΣΙΣ ΤΟΥ κ. Γ. ΚΑΡΤΑΛΗ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΟΥ ΔΚΕΛ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ

«Η πολεμική οικονομία είναι καταστροφική διά την Ελλάδα. Έπαρξεται μόνο η ολιγαρχία ενώ οι άγρόται και οι μικροβίωται λιμοκτενούν».

Αρχόμενος του λόγου του ο κ. Καρτάλης επέκρινε την κυβερνήσιν διότι, ανακριβώς εββαίωσεν ότι ηξήθησαν οι πωδς την γεωργίαν πιστώσεις από το 1952 μέχρι του 1956 κατά 80 ο)ο δηλαδή κατά ποσοστών μεγαλύτερον της αύξησεως του συνόλου της πιστοδοτήσεως της οικονομίας, ή αύξησεως των πιστοδοτήσεων είναι μόνον κατά 68 ο)ο, αι ήε προς την γεωργίαν πιστώσεις ηξήθησαν κατά 50 ο)ο και αι προς την βιομηχανίαν ηξήθησαν κατά 138 ο)ο. Αναφερθείς και εις λόγους περιλαμβανόμενους εις την έκθεσιν του δικηκτου της Αγροτικής Τραπεζής ο κ. Καρτάλης απέδειξεν ότι κατά τα δύο τελευταία έτη όχι μόνον δέν ηξήθησαν αλλά αντίθετως έμειώθησαν αι τρέχουσαι χυρηγήσεις προς την γεωργικήν οικονομίαν. Παρατήρησεν έν συνεχείμ ότι ή σημασία της μειωμένης πιστοδοτήσεως της γεωργικής οικονομίας είναι ακόμη μεγαλύτερα δεδομένου ότι έν τώ μεταξύ ή άγροική έκμετάλλευσις έγινε περισσότερον «έγχρηματός» άπαιτούνται δηλαδή μεγαλύτερα κεφάλαια εις ρευστόν χρημα διά την αγοράν λιπασμάτων κ.λ.π.

Ακολουθώς ο κ. Καρτάλης ήσυχλήθη με τον κυβερνητικόν λοχυρισμόν αύξησεως των έσόδων μεταξύ 1952 και 1956. Ο κ. Καρτάλης είπεν ότι ο κυβερνητικόν αυτόν λοχυρισμόν καταρρίπτουν στοιχεία της Αμερικανικής Αποστολής, συμφώνως προς τα όποια έν νυν συνόλου κρατικών έσόδων έπενδύσεων έξ 79 έκ. δολλαρίων κατά τα 1951—52, ήη το σύνολον δια το τρέχον οικονομικόν έτος θα είναι περίξ των 25 36 έκ. δολλαρίων.

Περαιτέρω ο κ. Καρτάλης παρετήρησε τά εξής: δσον άφουρά την άπολύτουσμένην πολιτικήν: Η ελληνική οικονομία πάσχει από τον πολεμικόν της χαρακτήρα. Πέθαν, του τεραστίου ποσοστού των άναρροφόμενων εις την προώπολογισμένην στρατιωτικόν άπαιτήσιν, ή χώρα βυρύνεται και με τάς δαπάνας διά τάς όποιαις χορηγείται βοήθεια, διά τάς όποιαις δίδονται αι συνεισφοραί των κρατιών μελών του Ν.Α.Τ.Ο. διά τα έργα ύποδομής και διά ύπερπόντιους παραγγελίας. Διά τά έπισημαιοποιούντα οι δαπάναι αυτές αντίκλη ωρικώς αυτέχισεν ο κ. Καρτάλης, είναι άνογησάν το συνάλλαγμα της βοήθειας και των εισφορών να έχρηματοποιείται διά την κάλυψιν έλλείματός του Ισοζυγίου πληρωμών. Έπ' δσον όμως το έλλειμμα του Ισοζυγίου πληρωμών είναι μικρότερον του ποσού συναλλαγματος του εισπραττομένου από τάς άνωτέρω πηγάς, δέν είναι δυνατή ή μετατροπή του συναλλαγματος αυτού εις δραχμάς. Έπ' δσον δέ ή βοήθεια και αι εισφοραί του Ν.Α.Τ.Ο. δέν άποδίδουν, λόγω μη χρησιμοποίησης των δια την κάλυψιν του έλλείματός του Ισοζυγίου έξωτερικών πληρωμών, τάς δραχμάς αι όποιαις προβλέπονται, αι δαπάναι αυτές καλύπτονται, πληρωρικώς και όχι άποληρωρικώς.

Ο κ. Καρτάλης έτόνισεν άκολουθώς ότι ή ελληνική οικονομία συνθλίβεται μεσξύ της ως άνω πολεμικής ιδιομορφίας της και της στροφής των επενδύσεων. Κατηγορώ, είπα, την κυβερνήσιν ότι δέν λαμβάνει κανέν μέτρον προς σταμάτημα των καταναλωτικόν επενδύσεων εις κατοικίας κλπ. και των μη παραγωγικών βυρυνών έν της είσοδής συναλλαγματος της βοήθειας, των εισφορών ΝΑΤΟ και έν των ύπερπόντιων παραγγελιών.

Ο κ. Καρτάλης ανέφερεν ότι ως προκύπτει εκ στοιχείων περιλαμβανόμενων εις την τελευταίαν άνησίαν έκθεσιν της Οικονομικής Επιτροπής της ΟΙΕΕ διά την Κόροπην ή Ελλάς έχει επανδύσει ποσοστών 60)ο επί του συνόλου του έθνικου εισοδήματος. Ο κ. Καρτάλης ανέφερε και άλλα σχετικά παραδείγματα και έτόνισεν ότι με την εξέλιξιν αυτήν έντός πολύ άλλων έτών θα υπάρχη πολύ εξύττερον βιομηχανικόν πρόβλημα ή δά χάρα θα ύπερη πολύ των γειτόνων της.

ΜΙΑ ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ

Η Φιλόπετος Αδελφότης Κυριών Βεροίας, για να γιορτάσει τα 50 χρόνια, από της ίδρύσεώς της ώργάνωσε το Σάββατο βράδυ, στη μεγάλη αίθουσα τελετών του Γυμνασίου μας, καλλιτεχνική Απογραφική γιορτή που είχε να θέμα την άνιπαρμόνασι σκηνην της ζωής των κατοίκων Βεροίας, από 50 και πλέον έτών.

Τις εικόνες αυτές της ζωής των Βεροιωτών μας τις έφερε κοντά μας ή Μ. Α. Κ., με κείμενα και διηλοκαλία της άκούσσης λείψανος της Βεροιώτικης λογογραφίας ήδως ΒΟΥΛΑΣ ΧΑΤΖΙΚΟΥ ή όποια με ήξιοθαύμαστη ύπομονή μάχησε από πολλούς Βεροιώτες και Βεροιώσες (της μητρος της, ίδίως κ. Μελπομένης Χατζίκου) δλο έκείνα τα λογογραφικά ύλικα σε σκίτς τραγουδιών και χορούς μας. Ήωπερμε τάση παραστατικότητα το πολυκληθές και άγριο συγκρότημα της Φιλοπετώς, υπό της διεύθυνσιν της Διδως Χατζίκου, που τόσα θρηστά έχειρηκτίησαν οι πολυκληθής της θεαταί.

Μύσα σε 2 1)2 ώρες, ή καλλιτεχνικός όμιλος έπειθώχισεν στη εμωακεία της ήδως Χατζίκου και έκανε να σιγνηθούν, από τοπική περιφάνεια, οι ντόπιοι, ίδίως θεαταί.

Στην άρχή ή Πρόεδρος κ. Στελλά έξιατόρησε δι' άλλων το έργον της φιλοπετώς και άπορίθησε τά όύματα των διατελεσάντων προέδρων, από της ανδάρσεως της. Έν συνεχείμ ήκολούθησεν το καλλιτεχνικό πρόγραμμα της βραδυς.

Η Βεροιώτικη προξενιαία (δίκρακτη Βεροιώτικη ήθωγοφία) της ήδως Χατζίκου άρσεν ίδιουτέρας και έχειρηκτίησεν ήθωγοφία. Τα ύποδηθέντα τους όόλους πρόδωσαν έκαιοποητικά αι ή Διδως Άννα Κουσιδου (προξενήτρια) Κυρία Σφαργαπούλου (μητέρα) και Εύδία Παπαχαράμπου (πατέρα) διεκρίθησαν διά την φουσικότητα και άνεσι που έκράτησαν τους όόλους των.

Στο Β' μέρος ή Δ'νις Βούλα Χατζίκου άπήγγειλεν με καλήν αρθρωσιν το θρηόλο που κυκλοφορεί στη Βεραία, σχετικα με τη κακίκτησι της Βεροίας υπό των Τούρκων και των θάνατων της Βασίλεισ της Βεροίνης, με σχετικα ταμπλό, τον όποιον ή ίδια συνέθεσεν και μουσικήν ύπόκρουσιν (δισκοκή) Ι. Γουμάκη Αρχιμουσικου ΙΧ Μεραρχίας. Η Δ'νις Χατζίκου και διά την ώραίαν άπαγγελίαν της και διά την όλην καλλι-

ΤΟ ΔΟΛΛΑΡΙΟ ΠΟΥ ΔΙΑΦΘΕΙΡΕΙ

Οι «έθνικόφρονες» έφημερίδες των Αιληνών, (Καθημερινή, — Έθνικος Κήρυξ κλπ.) που ή έθνική των... συνείδησις άνέχεται και έξυμεί μάλιστα το έθνικό έξουτελισμό της έταιροδικίας των Αμερικάνων και τους παντοδεις άλλους έξουτελισμούς που μας έπέβαλεν ή ένταθία παρουσία των, με επί πλεον τά κατατήσων έθνος άπόρων και έκφυλισμένων. (Τα 80 ο)ο των στρατευμάτων βρίσκονται στο πρώτο ήήμα της φυματώσεως και πέρυουν άνωθλή) έχουσαν κίτρινη χολή, εις θάρος της Ρωσικής και του κ. Σεπίλωφ που μας έπεσκέψη και μας πρότεινε συμφύρουσαν οικονομικήν ένταχυσιν, για να στήσωμε εκ συμπαραλομένα νοκοκρηία μας.

Είναι τά ίδιαι κύμβηλα, που προ όλων άλλων λύσασαν έναντίον του Τίτο της Γιουγκοσλαβίας; το καλέση ή περιστασι.

Ένώ σήμερα των λαβανίφμεριδς των Αιληνών, (Καθημερινή, — Έθνικος Κήρυξ κλπ.) που ή έθνική των... συνείδησις άνέχεται και έξυμεί μάλιστα το έθνικό έξουτελισμό της έταιροδικίας των Αμερικάνων και τους παντοδεις άλλους έξουτελισμούς που μας έπέβαλεν ή ένταθία παρουσία των, με επί πλεον τά κατατήσων έθνος άπόρων και έκφυλισμένων. (Τα 80 ο)ο των στρατευμάτων βρίσκονται στο πρώτο ήήμα της φυματώσεως και πέρυουν άνωθλή) έχουσαν κίτρινη χολή, εις θάρος της Ρωσικής και του κ. Σεπίλωφ που μας έπεσκέψη και μας πρότεινε συμφύρουσαν οικονομικήν ένταχυσιν, για να στήσωμε εκ συμπαραλομένα νοκοκρηία μας.

Για τη μεγάλη Ρωσσία όμως που βρίσκεται μακριά μας, γιατί λυσοόκουν; Γιατι δέ νερύπενται; Το δολλαριο διεφθειρε σε βαθμό επικίνδυνο για το Έθνος.

Το Έθνος όμως θα έαδίση το δρόμο του και δέν θ' άργήση να διαβήσση στις ίδιαι εκφυλισές, που οήμια θέρβουν, αύριο να θυμιατίξουν, όπως της άξίζου και τη Ρωσσία, που οτάθηκε πάντα σε πλευρά μας στις δύσκολες σιχμές της Έθνικής μας ζωής και θα σταθη πάλιν (αυτό το πιστεύουμε) έντο της Γιουγκοσλαβίας; το καλέση ή περιστασι.

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ

α) Μαθηταίμε 3η ή κατηγήτρια Γιουγκοσλαβιστου έφωγε είλα.

β) Φέτα έμειναν πολλοί παιόμοι τελερπυτοι κάπου 34 αι περισσότεροι άπ' αυτούς από μαθήματα της κατηγήτριας Γιουγκοσλαβιστου, για προκούς μάλιστα έγινε καταφορά άδινία.

γ) Η συμπεριφορά των Γυμνασίων έκινει γυνέων και νηδεμόνων προκλήσαν εύλογα παράπονα των, άίτια έφθασαν μέχρι και του κ. Νουμάρου.

δ) Το ύπορηγείον άπηγόρευσε τάς παινημέρους έκδραμάς, παρά ταύτα το Γυμνάσιόν μας έκανε τόσες ήμερήσιες ώρες ύπερκαλύψιν τάς άναστοιχούσας παινημέρους (τά παιδια μαθητών γράμματα με έκδρομής παρά με μαθήματα)

ε) Προόδοξεν σύστημα ή ναθεωρήσεως γραπτών, που κατατά «δωρον άθωρον», για την... αναθεώρησι την κάνουν οι βαθμολογισαντες

τεχνικήν γιορτήν, ή; όποιαις έφεσεν δλόκληρον το βάρος κατεχουροκροτήθη ζωής. Η καλούθιος ή χορωδία, τραγυόημε Βεροιώτικα τραγουδιαι και έτσι έληξεν ή ώραίη γιορτή.

Αι σκηνογραφίαι ήσαν του Θωμά Βαφειδου.

το διαθεωρούμενα γραπτά, καθηγηται...

σι) Κι' όστερα λένε, γιατί το παιδια μας κόβονται στο Πανεπιστήμιο, γιατί φεύγουν στο έξωτερικό και θια... γανουμε το καλύτερο συνέλλογμά μας (αυτό δυστυχώς έδιαφύρεται δρομοβίους) και τόσο έλλα για τίς... Ένας κήθεμων

Σ. Θ. Ο μεγάλος όρθιμός των σπασιμων μηθιτών μας εκκλήσιν ζωής. Πώς συμβαίνει όμως οι κ.κ. καθηγηται να άνήκονται τα δύσκλητα τά βάρος ή; μαθητών τους και να τα συμπυλίσουν επί έννεύμων, εις και τα άπορηύπουν ως άρρηστο, με άλλους τους συνεπαγόμενους κινδύνους γυνετούς (παράδειγμα κ. Παπασαρωριανού) και δέν το έκαθαρίζουν από το πρώτο τριμηνό της παρακουλούθησεως των; Νά το έρώτημα που τους βυρύνει, γιατί ή μέθοδος των ν. έπιρρύπτουν την ευθύνη; στην «άμέλεια» δέν τους έλαφύνει. Σχετικα έύχουμε γράψει έν έκτάσει πολυότερα.

Πράτα να κατανοήσουν οι κ.κ. καθηγηται δι ή ευθύνη των είναι βρυιία ή; τα όμοια ή άποτελέσματα του Γυμνασίου. Η άδοηροβητά τους από τέλους του έθνους εις εις βάρος των. Και πότεν έλάχουν και οι κηδεμόνες και ήμεεις σήμερα, με πολύ λύπη μας.

ΘΑΡΡΑΕΑ

ΥΑΡΙΣ στους συνεχείς αγώνες μας, όχι μόνο αλληλλάγη δ. «Αγιος Αντώνιος» του αιχχούς της εμποροπανηγύρεως που προσέβαλε την ιερότητα του χώρου, αλλά και εξωραίσθη, φέτος όμως το Δημοτικό Συμβούλιο που διαθέτει «γνώσι» απέφασε να ξαναγίη στον ίδιο χώρο που επί πλέον συγκεντρώνει και δλη την κίνησι αυτοκινήτων. Σε παιδ όμως μέρος του κόσμου ή εμποροπανηγύρις οργανούται στα κέντρα της πόλης (στην ομόνοια). Μόνο στη Βέροια που το Δ.Σ. διαθέτει «μυαλό». Ο κ. Νομάρχης και ή Αστυνομία οφείλουν να αποτρέψουν τούτο και διό την αξιοπρέπεια της πόλης αλλά κυρίως προς αποφυγήν δυστυχημάτων, λόγω της μεγάλης εκεί κινήσεως αυτοκινήτων.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η Κοινότης Αγκαθιάς την 15-7-56 ημέραν Κυριακήν και ώραν 11-12 π.μ. προκηρύσει πλειοδοτικόν διαγωνισμόν τόν φόρον προδόντων γής οίκων. Έτους 1956-57. Ως πρώτη προσφορά 60 χιλ. δραχμαί.

2) Ομοίως προκηρύσει τόν ίδιον τόν ίδιον προδόντων γής επί τού Γυμνασίου Αλεξανδρείας. Ως πρώτη προσφορά 15 χιλ. δραχ.

Και 3) εξαγωγήν φόρου αγοροπωλημένων και ανταλλασομένων ζώων Κοινότητος. Ως πρώτη προσφορά 4.000 δραχ. έγγυησεως δι' έγγυητικής έπιστολής Τραπεζής των τελευταίων δόσεων.

Περιουσίαι πληροφορία εις τόν γραφείον της Κοινότητος. Επανάληψις των ανωτέρω την 19-7-56 και 21-7-56

Έν Αγκαθιά τη 21/7/56

Ο Πρόεδρος Κοινότητος

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Τριλόφου Ημαθίας Διακηρύττει ότι

Εκτίθεται εις φανερόν πλειοδοτικήν τελειωτικήν δημοπρασίαν ή εκμίσθωσις τού Κοινότητος φόρου επί τών προδόντων γής τών παραγομένων από της Απριλίου μέχρι 31ης Σεπτεμβρίου 1956 ενταύθα και έν τώ Κοινότητος Καταστήματι την 15ην Ιουλίου ημέραν Κυριακήν και ώραν 12-1 π.μ.

Ως πρώτη προσφορά όριση τόν ποσόν τών 40000 δραχμών Έγγυησις τόν 1/10 τού ποσού ή ή γραμμάτιον Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικήν έπιστολήν Τραπεζής.

Οι λοιποί όροι είσιν κατατεθειμένοι εις τόν γραφείον της Κοινότητος οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν οιασδήποτε ήμερον και ώραν

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Αργ. Παπαδικής

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οίκια επί της όδου Τριών Ιεραρχών, πλησίον Μητροπόλεως

Πληροφορία παρά τώ κ. Δ Ψυμά καθηγητά

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ Ι. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΚΛΗΡΗΓΗΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

Φέρεται εις γνώσιν των ενδιαφερομένων ότι από την 23ην Ιουλίου ε.ε. ελ λειτουργήσονται εις τόν Φροντιστήριόν μας τά ακόλουθα τμήματα:

1) Τμήματα άναγετασίων εις άπαντα τά θετικά και θεωρητικά μαθήματα ήτοι: Μαθηματικά, φυσική, Αρχαία, Νέα και λατινικά

2) Τμήματα ύποψηρίων διό τά Γυμνάσιον εις άπαντα τά εξετασθέντα μαθήματα

ΕΓΓΡΑΦΑΙ ΚΑΘ' ΕΚΑΣΤΗΝ

Αριθμός 4509

Περίληψις προγράμματος πλειστηριασμού κινητού.

Ο Συμβολαιογράφος και κοινοτικός Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ

Δηλοποιεί ότι:

Τή έπισημώσει τού Γρηγορίου Τσιράκογλου κατοίκου Βεροίας δικαιουμένου λαμβάνειν παρά τού όφειλέτου Ιωάννου Γκαρμίδη κατοίκου Αλεξανδρείας, δυνάμει της όπ' αριθμόν 123/1956 διαταγής πληρωμής Ειρηνοδίκου Βεροίας Έμμανουήλ Ζερβάκη βραχμάς χιλίας τριακοσίας πενήκοντα πέντε (1.355) νομιστάκων άχρησ έξοφλήσεως θέλη έκτεσθ εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένδπιον μου ή τού νομίμου άναπληρωτάου μου άναπληρωτάου μου, την δε κατάην πέυτην (15) Ιουλίου τού έτους 1956 ήμεραν Κυριακήν από δεκάτης (10) ώρας π.μ. μέχρις δωδεκάτης (12) μεσοβρυής έν Βεροία Πρωτεύουσα τού Δήμου Βεροίας, παρά τή πλατεία Αγίου Αντωνίου και έξωθεν τού καφεζιού κληρονομών Ιωάννου Χορίση ή ή πρόμη έπιτρέκοντος έντεσ όφταδ, συνήθη τώ τών πλειστηριασμών έν φαρτηγόν άνατρεπόμενων αυτοκινήτων έργοστασίου Σεβρολεϊ, με κορόσαν οιδηρόν άνοικτήν άναμείως τεσσάρων πέντε (45) ίππων, μεταχειρησόμεν ή ή άδούτα άριθμόν κυκλοφορίας Θ 292B άνηκον εις τόν όφειλέτην Ιωάννην Γκαρμίδην κάτοικον Αλεξανδρείας Εκτιμήντος τού ός άνω οδικινήτου άνω βραχμάων (20.000) ίκονι χιλιάδων. Ως πρώτη προσφοράν όρισην ή έπισημώσαν τόν έν δευτέρον της εκτιμήσεως αξίας τού οδικινήτου ήτοι βραχμάς δεκά χιλιάδας (10.000) Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν πλείονα προσφέρωντα συμφώνως τώ Νόμω άποχρεώσεων να καταθέσει τόν έκπλειστηρίασμα τούς μετρητάς εις τόν Δημόσιον Ταμείον. Άλλως θέλει ένεργηθ εις βάρος τού άναπληστηριούσός ή ή έξόδων του. Τά φερέγγυον τών πλειοδοτών είσιν της άπολότου κριτάς μου. Τά κύρκεια δικαιώματα και τά τοιαύτα τού συμβολαιογράφου βαρύνουσι τόν τελευταίον άπτερεμαστέην

Έγένετο έν Βεροία σήμερα την έννάτην (9) τού μηνός Ιουλίου τού χιλιοστού έννεακοσίου πεντηκοσίου έκτου (1956) έτους και έν τώ συμβολαιογραφείω μου κειμένω έν τή ενταύθα και επί της όδου Βασιλέως Κωνσταντίνου 167, Ιδιοκτησία Γεωργίου Μπουρμάλη ής άναγνωσθείσα και βεβαιωθείσα ύπεγράφη παρά τού συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος Θ. Γ. Καλλιμπάκας

Βασιλείον της Ελλάδος Νομαρχία Ημαθίας Κοινότης Πατρίδας Αριθμ. Πρωτ. 587 Διοτ. 336 Έν Πατρίδι τη 7-7-56 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Πατρίδας Ημαθίας Διακηρύττει ότι:

Μή παρουσασθέντος ούδενός πλειοδότου κατά την τρίτην (1-7-56) διακηρυχθείσαν φανεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν διό την εκμίσθωσις τού Κοινοτικού φόρου Προδόντων γής οίκ. έτους 1956-57, επαναλαμβάνεται αύτη την 15ην τού μηνός Ιουλίου 1956 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 13ην π.μ. μεχρι 15ην π.μ. με τούς ούταδς όρους και άποχρεώσεως. Όριθείσα πρώτη προσφορά 80.000

Έγγυησις συμμετοχής τόν 1/10 της όριθείσης πρώτης προσφοράς εις γραμμάτιον τού Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή Έγγυητικήν έπιστολήν Τραπεζής άνεπισσώμενον τόν 1/10 της πρώτης προσφοράς.

Πληρονα πληροφορία εις τόν Γραφείον της Κοινότητος κατέκαστην έργασίαν ήμερον και ώραν και Νομαρχία Ημαθίας. Ο Πρόεδρος της Κοινότητος ΚΩΝΙΝΟΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ

Βασιλείον της Ελλάδος Νομαρχία Ημαθίας Κοινότης Πατρίδας Αριθμ. Πρωτ. 588 Διοτ. 337 Έν Πατρίδι τη 7-7-56 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Πατρίδας Διακηρύττει ότι:

Μή παρουσασθέντος ούδενός πλειοδότου κατά την τρίτην (1-7-56) διακηρυχθείσαν φανεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν διό την εκμίσθωσις τού Κοινοτικού φόρου επί τών έν τή διοικητική περιφέρειά της Κοινότητος αγοροπωλημένων ή ανταλλασομένων ζώων οίκων. έτους 1956-57, επαναλαμβάνεται αύτη διό την 15-7-56 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 13ην π.μ. με τούς ούταδς όρους και άποχρεώσεως της κατά την πρώτην διακηρυχθείσαν τούταύτη.

Πρώτη προσφορά 800.2500. Έγγυησις συμμετοχής τόν 1/10 της πρώτης προσφοράς εις Γραμμάτιον τού Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή Έγγυητικήν Έπιστολήν Τραπεζής άνεπισσώμενον τόν 1/10 της όριθείσης πρώτης προσφοράς.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος ΚΩΝΙΝΟΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ

Υπουργείον Γεωργίας Β' Έπιτροπή Ακαδημικών Βεροίας Αριθμ 70 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινώμε διό ώριση μεν δικάσιμων έν Καστα τά και έν τώ Κοινοτικό Καστα τήσαστημα Καστανιάς την 28η τού μηνός Ιουλίου 1956 ήμεραν Σάββατον και ώραν 5ην π.μ. διό την εκδικασίαν τών άπαλήτων άγροδοσοκτημάτων 1) «Αγιος Ιωάννης» Καστανιάς έκτάσεως 20000 περίπου στρεμμάτων και 2) Μ. κρησ Σάτις έκτάσεως 7000 περίπου στρεμμάτων, τού μεν πρώτου κειμένου έν τή περιφέρεια της Κοινότητος Καστανιάς, τού δε δευτέρου έν τή περιφέρεια τού Συνομαστού Μ. Σάντας και άνηρόντων εις τόν Δημοσθένην Κατζηγάων

Καλούνται όθεν οι ένδιαφερόμενοι και οι έχοντες έννομον συμφέρον όπως παρυστώσιν κατά την ός άνω δικάσιμον παρά ύποστήριξιν τών άπόψεών των.

Έν Βεροία τη 5-7-56

Ο Πρόεδρος της Βας ΒΑΠ Πρόεδρος Πρωτοδικών Σ. Κουφόπουλος

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ

Στό Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Κάτωθεν όδοντιωτ. ΣΜΥΡΑΗ ΒΕΡΟΙΑ-Τηλ. 4-02

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ζητείται συνταξίρος ή άνατόν μεγαλοκτηματίας κί έμπορος ή ήλων διαθέτων 300.000 δραχμών

Διαθέτουμεν Κατάστημα εις τόν κέντρον των Λαχαναγοράς και Οπωρογοράς Αθηνών μεγίστης χωρητικότητος ός και άδειαν ίδρύσεως Βιομηχανίας διό τή κατάστημα μας έγκαταστάσεως μηχανημάτων, δικλογής, πλύσεως, στείλβώσεως, παρασκευασματός διαλογής κατά μέγεθος και συσκευασίας, ήλων, έσσεκείσεσιών και πάσης φύσεως ναών έχόντων παραγγύλον σχέμα, τόν μηχανηματα παρκαυλάνται εις τόν έξωτερικόν.

Πληροφορία: Διαδύναναι ήθημερίδες, ή έγγράφατα άπ' κάθειρας, ΑΝΥΩΝ, ΠΑΝΟΠΟΥΛΩΝ Βουκό 163 Αθήναι Τηλέφωνον 533-768

Στοιχικός στίχος

Στό τώως Δήμαρχό μας

Κί αν σέ πήρε τόν ποιόμν ζήνην Καροζόγλου Τάσο Τριποτάμου ή μελέτην φάσαι για να σε θαυμάσω.

Κί ό «Φουρτός της Ημεθιας» ός κυχάται διό τούτο που θυλάσε τις σιγήτες, να σου κάνη τόν νεποσίτο.

Έτσι είδαν οι Βεροιώτες ή, μόνο ό κρη Τάσος, καίσι χειριστής τού Δίσκου, είναι «ερχικώων» ό Τάσος.

PANTAP

ΔΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ Κ.Τ.Ε.Α. ΒΕΡΟΙΑΣ

Ο κ. πρόεδρος τού Διοικητικού Συμβουλίου τών Λεωφορείων ΚΤΕΑ Βεροίας οφείλει να κατανοποιή τούς έπιβάτας τών Λεωφορείων όταν ούτοι διαμαρτύρονται δικαίως, διό βάνουσον συμπεριφοράν τών βοηθών ή τών οδηγών τών αυτοκινήτων γνωρίζων εις ατόους την ποιήν την όποιον έπέβαλε.

Ομοίως εις τά έγγράφως ύπεβαλλόμενα παράπενα τών πελατών έχει ύποχρέωσι νομιζόμεν, έπειδή πολύ καλά λόγια σκούουμεν διό ταύτων προσπαθόντα όπως διαπαιδαγωγήση τούς τυχόν κακώς ειθισμένους βοηθούς ή οδηγούς, όπως διό την τάξιν άπαντα όμοίως έγγράφως άποκαθιστών αύτω τά πράγματα.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Έπισκοπής Βεροίας Διακηρύττει ότι:

Δάσειση μέλλοντος άντιπροσφοράς 50% επί τού άπατελέσματος της διενεργηθείσης δημοπρασίας διό την εκμίσθωσις τού φόρου αγοροπωλημένων και ανταλλασομένων ζώων περιοχής Έπισκοπής Βεροίας οίκων. έτους 1956-57 λαβούσαν χώραν έν Έπισκοπή την 1-7-1956 επαναλαμβάνεται τούτην την 12ην τού μηνός Ιουλίου ήμεραν της έβδομήςδεκα ήμετην και ώραν 10-12 π.μ. έν τώ Κοινότητος γραφείω, με τούς ίδιους όρους της άρχικής ήων διακηρύξεως.

Οι βούλόμενοι δύνανται να λαμβάνωσι γνώσιν κατέκαστην και κατά τας έργασίμας όρας εις τόν Γραφείον της Κοινότητος και εις τή Νομαρχία Ημαθίας όποι είσι κατατεθειμένοι οι όροι διακηρύξεως.

Έν Έπισκοπή τη 4 Ιουλίου 1956

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Έπισκοπής Βεροίας ΚΩΝΙΝΟΣ ΦΑΝΑΡΑΣ

<p>Συνδρομαί Έτησια Δρ. 25 Έξαμηνιας Δρ. 15 Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</p>	<p>Έτος 101 Άριθ. φύλλου 785 Τιμή φύλλου δραχ. 1</p>	
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------	--

ΤΟ "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ" ΕΠΙ ΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΟΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΗΝΩΜΕΝΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

Ο Αρχηγός του Δημοκρατικού Κόμματος κ. Καρτάλης, απηύθυνε προς τους αρχηγούς των Κομμάτων της αντιπολιτεύσεως, τη κάτωθι επιστολή:

Κόρυς Πρόεδρε,
 Οι εκλογαί του 1956 διεξήχθησαν με αντίπαλον της ΕΡΕ την Δημοκρατική Ένωσιν και με κοινόν πρόγραμμα των συνεργαζομένων Κομμάτων.

Η Δημοκρατική Ένωσις υπήρξε το αποτέλεσμα της λιχουράς πείσεως της κοινής γνώμης διά την ενότητα της Αντιπολιτεύσεως. Το δυσμενές αποτέλεσμα των εκλογών ωφείλετο ούν τοις άλλοις εις την παρά τω Λαώ προξενηθείσαν εντύπωσιν ότι η αντιπολιτεύσις δεν ήθελε νικητήρια, να προσφέρει μιαν ενιαίαν και δίκαιον κυβερνήσιν.

Ο τερατιασμός της πρώτης συνάδειας της Βουλής μας βίδει άφορμήν να συναγάγωμεν πολύτιμα συμπεράσματα από τας εν τη Βουλή διεξαχθείσας συζητήσεις.

Παρατηρήθη μία έλλειψις συντονισμού της Αντιπολιτεύσεως εκδηλωθείσα και ως προς τα θέματα επί των οποίων θα ήλεγχετο αποτελεσματικώς η κυβερνήσις και ως προς τον τρόπον και την μέθοδον του έλέγχου αυτού.

Και ούτω ενστάθη παρά τη Κοινή Γνώμη η προσκλογικώς σχηματισθείσα εντύπωσις ότι η αντιπολιτεύσις απαρτίζεται εκ πλειόνων κομμάτων αναζητούντων εν άκαστον την προβαλήν των απόψεών του και την επέκτασιν του κομματικού του χώρου.

Η τοιαύτη πολυκέφαλος και τεμαχισμένη εμφάνισις της Αντιπολιτεύσεως άφαιρεί από αυτήν την προσδοκίαν της διαδόχου κυβερνητικής καταστάσεως και το δικαίωμα όπως ζητούσα την απομάκρυνσιν της κυβερνήσεως προτείνει διάδοχον λύσιν εντός του πλαισίου της σημερινής συνθέσεως του Κοινοβουλίου.

Είναι περιττόν να σάς απογραμμίσω τους κινδύνους τους οποίους διατρέχει το Δημοκρατικόν πολιτεύμα διά της καθημερινώς εντεινομένης αστυνομοκρατίας ως και διά της δράσεως «δυναμικών άργανώσεων».

Άφ'έτερου οι κίνδυνοι τους οποίους διατρέχει η χώρα εκ της απογραμμισίας του οικονομικής πολιτικής της κυβερνήσεως άπεδείχθησαν, φρονώ, σαφώς κατά τας τελευταίας εν τη Βουλή συζητήσεις. Τέλος, η εξάρτησις της εξωτερικής πολιτικής περιήγαγε την χώραν εις διπλωματικήν απομόνωσιν και παρεμποδίζει τον Κυπριακόν λαόν από την επιτυχή διεκδικήσιν του δικαιώματος της αὐτοδιαθέσεως.

Εν όψει τούτων, έχω την τιμήν να πρὸς εἰς σκεπησμένην πρότασιν ἀπο-

βλέψουσαν εἰς τὴν ἐνταῖα ἐμφάνισιν τῆς Αντιπολιτεύσεως.

Προγραμματικὴ διαφορὰ μετξύ των κομμάτων τῆς Αντιπολιτεύσεως δὲν ὑπάρχουν, διότι, τὸ πρόγραμμα τῆς Δ.Ε. ὑπῆρξε πρῶτον τῆς πολιτικῆς σκέψεως ὅλων των κομμάτων. Ὁ ἐκ τούτου οὐσιαστικὴ ἐνιδίωξις τῆς Αντιπολιτεύσεως θὰ εἶναι ἡ ἐφαρμογὴ τοῦ ὡς ἄνω προγράμματος.

Προτίθω, λοιπὸν, ὅπως οἱ βουλευταὶ των κομμάτων τῆς Φ.Α.Ε. των Φιλελευθέρων, τῆς Δ.Κ.Ε.Α. τῆς Π.Ε.Α. τοῦ Ἀγροτικού Κόμματος καὶ οἱ συνεργαζόμενοι μετ' αὐτῶν ἀναξάρτητοι βουλευταὶ συνέλθωσιν καὶ ἐκλέξωσιν διὰ μυστικῆς ψηφοφορίας ἕνα συντακτικόν, ὅστις καὶ θὰ εἶναι ὁ κύριος ἐκπρόσωπος των ἐν τῇ βουλῇ. Ὁ ὕψιστος ἀναδειχθησόμενος συντακτικὸς θὰ εἶναι, φυσικῶς τῷ λόγῳ, καὶ ὁ ὑπὸ τῆς Αντιπολιτεύσεως ἀποδειχθησόμενος κέραιος τῆς κυβερνήσεως, ἐν περιπτώσει διαδοχῆς.

Οἱ Κομματικοὶ Ὀργανισμοὶ θὰ παραμείνωσιν ὡς ἔχουν.

Δηλῶ δὲ ἀπωσδῆποτε δὲν θὰ ἐκθέσω ὑποψηφιότητά δια τὴν θέσιν τοῦ συντακτικῶς μὴ ἀποδεχόμενος ἔστω καὶ μιαν ὑπὲρ ἐμοῦ ψήφον καὶ ἀποδεχόμενος τὸν ὑπὸ τῆς πλειοψηφίας ἀποδειχθησόμενον συντακτικόν.

Φρονῶ δὲ ἡ πολιτικὴ ἐπέλιξις τῆς χώρας θὰ μᾶς ὀδηγήσῃ ἀφαικτικῶς εἰς μιαν πρόωρον σύγκλησιν τῆς Βουλῆς καὶ ὡς ἐκ τούτου νομίζω ὅτι ἡ ἐνιαία ἐμφάνισις τῆς Αντιπολιτεύσεως ἐπιτελεῖ ὅσον οὐδέποτε ἄλλοτε.

Περαιτῶν, τονίζω καὶ πάλιν τὴν εὐθύνην διὰ τὴν ἐξέλιξιν τοῦ τόπου τὴν ὑποκίβν θὰ φέρῃ ἡ Αντιπολιτεύσις ἐάν δὲν ἐπιτευχθῇ ἡ ἐνιαία ἐμφάνισις τῆς.

Μετὰ πάσης τιμῆς
Γ. ΚΑΡΤΑΛΗΣ

Σ Θ. Χαιρετούμε εὐλόγημα τὴν ἀγαπηθείσα πατριωτικὴ προσπάθεια τοῦ Αρχηγοῦ τοῦ Δ.Κ.Ε.Α. κ. Γ. Καρτάλη, γιὰ μιὰ ἐνιαία καὶ ἰσχυρὰ ἀντιπολιτεύσει. Εἶναι Ἐθνικὴ ἀνάγκη ὅπως τὰ Κόμματα ταῦτα συνασπισθοῦν ἀμέσως, εἰς ἕνα κοινὸ μέτωπον, γιὰ νὰ ἀνεμειωποσθῇ ὁ ΔΟΣΙΑΛΟΓΟΣ καὶ ΧΡΕΩΚΟ. ΠΗΜΕΝΟΣ κόσμος τοῦ Συναγεροσῶ, καὶ ἀποφύγῃ τὴν χώραν πρὸ συμφορᾶς. Ἡ συνέχισις τῆς παρουσίας του, σὴν ἐξουσία, ἔχουμονεὶ σοβαροὺς Ἐθνικοὺς κινδύνους. Αὐτοὶ δὲ οἱ κίνδυνοι ποὺ μᾶς ἀπειλοῦν, πρέπει νὰ ἀναγκάσωσιν τοὺς ἡγέτας των Κομμάτων, νὰ ἀλημονήσωσιν τὰς μικροδιαφορὰς καὶ τοὺς χωρῖλλον καὶ νὰ οἰσθοῦν σὶς κοινὰ ἀγῶνα, πρὸς σωτηρίαν τῆς Πατρίδος καὶ ἀπὸ τὸν ὀλεθρὸν Συναγεροσῶ ποὺ τὴν προδίδει καὶ τοὺς κινδύνους ἔχθρους μας Ἀγγλοαἰσθητοὺς καὶ, ἀπροκάλυπτα πλέον, μᾶς ἀπειλοῦν.

ΔΙΑ ΤΟΝ ΚΟΝ ΝΟΜΑΡΧΗΝ

Ἄφ'ἄτων συνειρηθῆ ὁ Δημ. Βεροίας, τὴν τρέχουσαν ὑπερωλοῦν διενήργει, διὰ των ἐκτάκτων ὑπαλλήλων του, χωρίς ποτὲ νὰ ἐνδιαφεροθῆ ὡστε νὰ τύχῃ ἐφαρμογῆς, ὁ νόμος ποὺ ρυθμίζει, τὸ τακτικὸ προσωπικόν του.

Δείγμα καὶ τοῦτο των τακτικῶν Ἀρχηγῶν ποὺ ἐνηλλάσσονται σὶς ἀξίωμα...

Μόλις πρὸ μηνὸς διανεργίθη διαγωνισμὸς πρὸς πρόκλησιν 5 ὑπαλλήλων του. Στὸ διαγωνισμὸ πῆσαν μέρος βέλβια καὶ οἱ ὑπάλληλοι τῆς Δήμου, καὶ πλέον τῆς δεκαετίας διεκπεροῦσαν ὡς ἔκτακτοι, τὴν ὑπηρεσίαν αὐτοῦ.

Συνέβη ὅμως τοῦτο τὸ περιγενο Στὸ διαγωνισμὸ δὲν ἐκρίθησαν προσηληπίται, οἱ ἐπὶ δεκαετίαν ἐξουσίαις, ὁ κρητήσαντες τὸν Δήμον ὡς ὑπάλληλοι του, (μόνο ἕνας) ἀλλὰ 4 νέοι καὶ μάλιστα καὶ οἱ 4 κορίτσια! Δηλαδή ἐπὶ πέντε προσληφθέντων ὁ ἕνας μόνον ἄνδρας!

Τὸ γανόνος τοῦτο ἐξέπληξε τὴ κοινὴ γνώμη Βεροίας ἡ

ὅποια δὲ μπορεῖ νὰ ἐννοήσῃ ἐπὶ πραγματικῶν κρήσιν τῆς ἐξουσιαστικῆς ἐπιτροπῆς ποὺ ἠγγύησαν, τελείως, τὸ ἀνδρῶνα προσόντα καὶ τὴν εὐδικήτητα των ἐνημερωμένων ὑπαλλήλων τοῦ Δήμου καὶ ἐτέχθη τὰ 4 κορίτσια μὲ τὰ συμπορομορτοῦσιν κωνοκτικῶματα ποὺ φέρουν, μᾶς των τὰ κορίτσια ὡς πρὸς τὴν ἀπόδοσιν ἔργασίας. Γι' αὐτὸ προσηληπίται δ κ. Νομάρχης, ὅπως ἀσπῆται αὐτοῦσιν ἔλεγχον τὴν βηθμολογηθέντων γραπτῶν των ὑποψηφίων, προκρινομένων, ἐν ἰσὸβουμία των ἐνημερωμένων σὴν ἔργασίαν των ἀξίμων ὑποψηφίων, ὅστινες ἐπὶ δεκαετίαν προπῆσαν τὰς ὑπηρεσίας των ἐξουσιαστικῶν.

Ἄλλως νὰ ἀκυρωθῇ ὁ διαγωνισμὸς καὶ νὰ ἐπανορθωθῇ ἐνάκιαν ἐξεταστικῆς ἐπιτροπῆς ἥτις νὰ διορισθῇ κατὰ τὴν ὥραν ἀκριβῶς των ἐξετάσεων, ἵνα μὴ τὰ θέματα τοῦ διαγωνισμοῦ διασπορεύσωσιν εἰς «ἡμετέρους».

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΟΥ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΜΙΚΡΟ

ΤΟΥ κ. Κ. ΒΑΡΝΑΛΗ

Εἶμαι περιχαρῆς ἀγρότης. Πάνπου πρὸς πᾶσι τοῦ βλεπῶν το χῆρα μου Σόλη! Ἔχω φάει τὸ χῶμα, τὸ πικροτάτο, τὸ πικροτάτο — καὶ ποῦ δὲν ἔφαγα ποτὲς. Ἡ γυναῖκα μου σακατεύθηκε ἀπὸ τὴν γέννησι. Τὰ παιδιὰ μου δὲν μποροῦ νὰ τὰ στείλω σκολιῶν — μὰ θὰ τὰ στείλωσιν οἱ ἄλλοι σὶδὸν πόλεμο ὑπὲρ των, πετρελίων, ὅπως μὲ στείλωνε κα' ἡμέρα σὶς Μικρὰ Ἀσία γιὰ τὸν ἴδιον ἕρωσ ἀκοπῆ! Κι' ἀπὸ τίποτε εἶμαι σαφὲς τῆς. Ρέβω μέρα μὲ τὴν ἡμέρα ἐνῶ, ἡ γυναῖκα μου τὰ παιδιὰ μου, οἱ γέγονοι, οἱ χωριανοὶ μου δὲ οἱ Ἕλλητες. Ἔχω πιστοποιητικὰ ἀ-ορίων, τὸ διπλῶνον, τὸ ἐκπαιδῶνον — τίποτα! Δὲ μὲ σῶζει! Δὲ μὲ θῆφει, δὲ μὲ γιαντρεῖ δὲ μὲ μθαίνει γράμματα. Νὰ τὸ σκίσω, νὰ μὴν τὸ σκίσω, εἶναι κα' αὐτὸ μὲ σὴν ὅλας τὴς κοροϊδίας τοῦ Κράτους Στάχτη σὶς μάτια.

Τὸ δὲ μου παιδιὰ πρῆσθη κανε ἀπὸ τὴν... πρῆνα ἡ γυναῖκα μου κωντανυαίνει ἀπὸ τὴν καρδιά τῆς κα' ἐγὼ δὲν ἔχω κεντάρη ν' ἀγοράσω ἕνα λοῦξκι. Πῶς νὰ τ' ἀγοράσω; Κι' ἀπὸ ποῦ; Ἀπὸ τὸν οὐρανὸ; Γιατί ἐκεῖ ψηλὰ ἀνέβηκε καὶ δὲν τὸ φεῖνω. 40 δραχμῆς τὴν ἐκά (σήμερον) καὶ θέλω δώδεκα ἐκάδες σιτάρι γιάμιαν ἕκα λάδι! Ὅστε σιτάρι ἔχω (μοῦ τὰ πηρὲ ἡ Τράπεζα ποὺ τῆς χροσποδῶσ) ὅσοι πᾶσιωσ.

Καὶ κανένος δὲν ἀγοράζει τὸ τσιγάρο μου, γιατί ἔχουνε πῶ, θὰ πᾶσι περισσότερο ἡ τιμὴ του.

Δὲν ἔχει ἄλλη λύσις; εἰς σφῆσιν τὰ παιδιὰ μου καὶ τὴν γυναῖκα μου καὶ τὰ κρεμασὶα κατὰς ἀπὸ τῆς βαλκανικῆς. Ποιὰ βυλωνιδίσι;

Τὴ βαλκανιδίαν τὴν ἔκαφα πᾶσι καὶ τὴν ποῦλησα... Ἄπὸ τὸ μπυλῶν τῶν Τ.Ε.Α. 1...

Πάνπου σὴν παρεξάλη μου νόσου μᾶροσσοῦ μου δ... ἔαποβῶ! Εἶταν ὁ ἀποურγὸς μου μὲ μασθῆν, ἀγγέλου, μὲ φτεροῦ, πιαλοσῶσος ἡ, περιφωρισθῆ ἡ, καρδιακαὶ δὲν πατοῦσε σὶς γῆ! Φανόσιν οὐν, κωνοσόμενος σὶδὸν ἄερα, Μὲ κα μολύσασ καὶ γέμισα ὁ τόπος φοῦμο! Μὲθ ἡπῆρα τὸ σκονὶ ἀπὸ τὰ χιρῶσι.

— Μὴν τὸ χροσμιζέσις, ἐδουχισμῆ, ἐξαρθῆσι! Ἄν ὅτε πᾶσι ἀπὸ τὰ μι, ἀλκόνι, τὸ σκονὶ κωνάζεσι γιὰ νὰ βῆνωμα τοὺς ἄλλους ἀγρότες, ποὺ δὲν ἐννοσῶσι ν' ἀποκοταῦσῶσιν. Τὸ λοιπὸν εἶσαι; ὁ εὐτυχεσῶτερος ἀνδρῶπος σὶδὸν εὐτυχεσῶτερος των κῶσων! Ἄλλὰ δὲν τὸ ζῆρεσι! Τὸ φῶλημῆ σου εἶσαι μὲγαλο, μὰ τὸ βλέπεις μὲ ἐπὶ

— Ποῖο εἰσδῆρησι; Αὐτὸ ποὺ μὲθ τὸ αὐίρνεσι ἄρα γιὰ τὰς ζῆνοσι; Ἄσε τὸ σκονὶ!

— Ἰδοῦ τὸ ἀποτέλεσμα τῆς κωνοσῶσῆσι! Αὐτὴ κανε τὸν ἀνδρῶπο πλεονέχτη κα' ἄσῶσι στο. Καλόμῶδες σὶς πλοσῆ κα' ὅλα ζητῶσι περισσότερα. Σὲ χελάσασε τὰ ταξίβια σὶς Εὐρωπῆσι. Ἐπικωνοσῶσος μὲ τὰ ἐπιτευγῶματα τοῦ πολιτισμοῦ εἰς τ' ἀστικὰ κέντρα, εἶσαι φουσκὸν νὰ μὴν ἰκωνοσῶσῆται ὅσο τὴν στέβησιν τὰ εἰδικῶν σου ἐπιτευγῶματα. Ἡ Ζηλοῦσι τὴν πτωχῶσι (βιομηχάνους, ἐφοσῆσῆσι, μπαχακῆρας, κωνοσῶσῆσι)

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

ΕΒΔΟΜΗΚΟΝΤΑ έκκλησίας άριθμεί ή πόλις μας! Παρά ταύτα ή Έπιτροπή «'Αγγίων Αναργύρων» πήρε τή τολμηρή απόφασι νά ξοδέψη χίλια έπτακόσια (1700) εκατομμύρια δραχμάς εθνικού κλέυτου προς άνέγερσιν νέου Ναού! Ηόσο μεγάλη και άγία πράξη θά έκανε ή έπιτροπή άν συνεισέφερε τό άνωτέρω ποσόν στο όλοιο νά προσέτίθετο και άλλο τόσο από τούς άλλους πλουσίους Ναούς τής πόλης, ύπερ άνεγέρσεως ένός μεγάλου Νοσοκομείου που στερείται ή πόλις. Προς θεραπεία των ψυχών υπάρχουν 70 Ναοί. Προς θεραπεία όμως των σωμάτων ουδείς! Τι ντροπή για τή μεγάλη πόλη μας.

ΠΑΝΩ από 1000 δημοδιδάσκαλοι, προαχθέντες τό 1952, δέν έλαβαν άκόμη τήν έκ τής προαγωγήςτων άδείην. Ίδού πως οι προασπισται μέ πατέντα τής Πατρίδος, τής Θρησκείας, τής Οικογενείας, συμπεριφέρονται έναντι των λειτουργών τής Πολιτείας, εκείνων άκριβώς που έχουν ως άποσπάλην νά ριζώσουν στις ψυχές των νέων την πίστι προς τήν Πατρίδα, τήν αγάπην προς τήν οικογένειαν και τόν σεβασμόν προς τά θεία και προς τούς νόμους.

ΤΟ χωριό Κούκλαινα τείνει άνάστατο, γιατί τό ύδραγωγείο του παραμένει άκάλυπτο και τό νερό βράζει. Ο κ. Νομάρχης πρέπει νά άνεδιαφερθή για τήν άμεσο άποστολήν σωλήνων και επιδιόρθωσιν του.

ΕΙΝΑΙ άνάγκη νά ληφθούν μέτρα κατά των θορύβων των μεγαφωνών των κινηματογράφων και αι παραστάσεις των νά τελειώνουν τό μεσονύκτιον άκριβώς.

ΔΙΑ τού «Φρουρού» τού Δ. Σπανίδη μής κληρονομήσθαι ή κυρ Γιάνκος Παπαδάκης, που ή φινυρτούνα τής 19ης Φεβρουάριου τών έβγαλε στήν έπιφάνειαν, ότι για τό «Τόλ» υπέβαλε «νωρίτερα» (δηλαδή μετά 10 χρόνια) έπερώτησι στη Βουλή, των βουλευτών Θεολόγων: «Ημείς συβορῶς άμφιβάλλομεν για τί ά κυρ Στάϊκος διατέλεσεν και είναι μουγκός βουλευτής και υδένποτε μπόρεσε νά ύποστηρίξη τά συμφέροντα τής πατριδος του. Ήσαν όμως ή τυχεράκιας Βασιλιάς που τά κατάφερε και βγήκε βουλευτής κάμποσες φορές... Για τή «Βέρμιον» όμως δέν μας είλες τίποτες

ΚΑΘ' Α άνταναί τό πολιτικό γραφείο κδρ Γιάνκου Παπαδάκη, ή κ. βουλευτή., ή ά δέχεται τούς έκλογούς του (που νάχαν

κ. Γιάνκο. Άλλά ξεχάσαμε. Αυτό άπ' τή πωλή «λίπανου» γλυοτρίει.

ΜΑΣ κατηγγέλη ότι μιές των Κοινοτικών Ιατρών εισπράττουσιν ή μοιβήν παρά των ευόρων άρρώστων, ένώ από ταυ φεβρουάριου ή μισθός των Ιατρών έδιπλασιάσθησαν. Λογίζόμενοι εύποροι άποχρεούνται εις καταβολήν 50 δραχμών έφάπαξ εις τό Κράτος. Ερωτώμεν. Είναι όρθή ή άνέργεια άδισ των Ιατρών και τί σχετικά λέγει ό κ. Νομάρχης.

ΤΗ Καστοριά και στη Φλώρινα, ή εκεί εκδιδόμενοι έφημερίδες συχνά δημοσιεύουσιν «δηλώσεις μετανοίας» στο τέλος των όποιων δηλοείται πανομοιότυπος παρά των έκβιαζομένων δη'ωπιών και τόσοσμαι στο πλευρό τής Ιατρευτικής μας «Ελλάδος», και ή μέν Κρατική άσφάλεια που πασίζει νά κάνη τούς «Ελληνες μικρόψυχους, κατ' έπιταγήν τής Κυβερνήσεως μας. Εκτελεί υπό τέλος τής γραφής διαταγής, εις τής όμεις ή έφημεριδοβύλας για τί γίνονται συνήσοι στον έξανδρισμοδισμό σιτό των «Ελλήνων; Μήπως για λίγες πενταροδεκάρες που εισπράττουσιν; Γέταιος όμως είναι ό προορισμός τού τύπου; Ντροπή τους

ΚΑΘ' Α άνταναί τό πολιτικό γραφείο κδρ Γιάνκου Παπαδάκη, ή κ. βουλευτή., ή ά δέχεται τούς έκλογούς του (που νάχαν

Στιχολογικός στίχος

Μιά «μελέτη» σάς ζητούμε στο «Παγκάρι» ν' άνεβούμε.

«Όνειρο» κάθε Βεριώτη Ναι άνέλθη στο Παγκάρι! Νά χειρίζεται τό «δίσκο» Νά πωλή «αητιά» με χάρη!

Είναι τόση του ή... αϊγλή που και δικηγόροι φιναι. άνεβήκαν στο Παγκάρι και πωλούν παραφίνη

Ένας όμως διακρίθη και μονίμως τό κατέχει. Ο κυρ Τόσος Καρταζόγλου που τό μουσικά του έχει.

Νά λοιπόν ή εύκαιρία, ν' ανγγράψη μία «μελέτη» «Πώ; ν' άνέλθης στο Παγκάρι και νά μείνης. επί Ση»

Εις τό είδος είναι «Άσος» που θά τήν προσηγορευση κιό Ζαρούκας ή Θαιάσο; ΡΑΝΤΑΡ

κόψη τό χέρι τους) στη Βέροια άπαξ τής έβδομάδος και σιτή Θεολόγη! Μετά ή άνευ καφέ;

ΟΙ ποδοσφαιρισται μας οζε μαθαίνουν μόνον νά κλωτσάνε αλλά και νά γρονθοκοπούν. Γι' αυτό χρειάζεται ντους διεξαγωγόμενος... άγώνες τής κλωτσοπαλιάδας, ή διαειτητής νά γνωρίζη όχι μόνο τή διεξαγωγή τής κλωτσοπαλιάδας αλλά και τής γροθιάς, ήνα μή θγαίνη άπ' τό γήπεδο με τό μάτι προσμένο όπως τήν επαθεχθή; ό συμπολίτης μας διαειτητής κ. Κ. Τσιχής από δίπαδο τής Κρούς Βρύσης

Κοινότης Νεοχωρίου Σηροίτης
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Νεοχωρίου «Ημαθίας» Διακηρύττει ότι: Μή επιτευχθέντος ούδένος άποτελέσασθε έκ τής ένεργηθείσης πλειοδοτικής δημοπρασίας διά τήν έκμίσθωσιν τού φρουρού. 1) 2ος Γεωργ. παραγωγός 1956 2) 12ος Γεωργ. παραγωγός ύπερ Γυμνασίου «Αλεξανδρείας και 3ου) 2ος άγοραπωλευτών ζώων, έπαναλαβήνται άδισ τήν Κυριακή 22 Ιουλίου ή έ. και ώραν 10-12. Αι δημοπρασιαί έπαναληφθήσονται τήν 29-7-56 και τήν 5-8-56 ήφ' όσον είθελον άναβλήθη ή' οίανδήποτε αίτία. Έν Νεοχωρίω τή 14-7-56 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Κορηόδουλος «Αργυριάδης»

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Προς Τους Αξιοτίμους: Νημόρηγν' Ηρόδοτος κ. Κ. Τσοπότη κ Δημόφρον Βεροίας και κ.κ. Δημότ. Συμβούλους Διον Γεωργιάς κ. Σκλαβιάδην Έστ α ύ θ α Λαοβάνομεν τήν τιμήν ύπευθυνώμεν προς ύμεις έκ μέρος των άστέγων καλυτένων οικογενειών τής πόλεως μας και νά διαβιβάσωμεν ύμίν τός θερμός μας εδωχοιστίας και τήν εδωχοιστία μας, συναισθηματα τό όποια πλημμυρίζουν τήν ψυχήν μας διά τήν έκ μέρους ύμίν καλόγησιν των οκταέτων προς άνεγερσιν λαϊκών κοινοτικών έγκερμμένων, δια ύμετέρας άποφάσεως. Η άφελεία ή όποια προκόπτει από τήν άνωτέρω έγκρισιν είναι μεγάλη. Αφ' ένός διότι θά άνασκοφήσιν πολλά τάς ποις τέκνορας οικογενείας ή όποιαί από έτών κατακοιούν εις τρώγλις λόγω τής μεγάλης οικογενείας και τής άκριβείας τής ζωής ή κάθουν τό φαμί από τό στόμα των παιδιών τους διά νά καταρθώσουν νά πληρώσουν τό έναίκο και άφ' έντερου θά άποτέλεση ήθική ήκανοποίησι διά τής όποιας διασπίνεσθαι ή συμπεροσταισις τής πολιτείας προς μίαν άφανή μέν άλλα ήρωικήν τάξιν.

Επί τούτοις Διατελοσμεν μετέ πάσης τιμής Διά των Σύλλογων Πολυτεχνικών Βεροίας και Περιχώρων Ο Πρόεδρος Νικ. Λαοβάνοπουλος Ο Γεν. Γραμματέας Γεώργ. Καπετόνας

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
Η Έκκληση, έπιτροπή Ήραδ Ναού «Αν. Αναργύρων Βεροίας» Διακηρύττει ότι: Εκτίθεται εις υλοοδοτικήν δημοπρασίαν τήν Κυριακήν 22 Ιουλίου 1956 και ώραν 10-11 π.μ. έν τή έπιτροπή τού Ναού ή έκποιήσις ένός οικοπέδου πληγίως Έκκλησίας Κυριακής (Προσωρινού Μουσείου) διά τούς όρους και διά πλίσινας πληροφορίας οι βουλομένοι άποκοιθησόνται εις τήν Έπιτροπήν τού Ναού. Έν Βεροία τή 14 Ιουλίου 1956 Η Έκκληση Έπιτροπή

ΟΡΕΣΤΗΣ ΣΙΑΦΡΟΠΟΥΛΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται εις τό Ιατρείον του Μ. Αλεξάνδρου 18 Βέροια

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΩΝ ΚΟΥΡΕΙΟΥ



ΤΗΛΕΜ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ
Κεντρική 76 Βέροια Πίλοσια συλλογήν όπτιών Μαιουδάμι προεβιατικής μωπίας κλπ. Έπιτελούνται παραγγελιαί όφθαλμαίτρον Παρτέληφθησαν τά πλέον μοντέρνα θερνά γυαλιά των Έθρωκυτόων και Αμερικανικών έργοσταςίων. Έπιτελούνται και έπισκευαί σκελετών γυαλιών

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ
Χθές Κυριακήν εις τόν Ναόν τού Προφήτου Ηλία έτελέσθησαν οι Γάμοι τού έμπόρου τής πόλεως μας Αγαπητού φίλου κ. Γεωργίου Κορναγεωργίου με τήν χαριτωμένην, άδισ Μαρίας ΑΒ. Πασαθανασίου. Παράυμφορσ παρεσι ή Δοσώμης κ. Ανώνιος Γώγος. Εις τούς Γάμους εύχομαι πρσαν εύτυχίαν. Η. Γ.

Μέλλοντες Γάμοι

Γνωστοποιείται συμφώνως τώ άρθρω 1369 τού Αστικού Κώδικος ότι:

Ο ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ τού Λεωνίδα και τής Μαρίας τού γένους Λυμουή γεννηθείς και κατοικών έν Βέροια και ή Μ. Ρ. Κ. ΚΑΛΟΥ, ΝΑΤΣΙΟΥ τού Έ. Μανουήλ και τής Ζέλης τού γένους Ζωτοπούλου γεννηθείσα και κατοικούσα έν Βέροια μέλλουσι νά έκθουν εις γάμους

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τό ήμισυ ένός Λεωφορείου, 25ου Κ.Τ.Ε.Α. Βεργίας—Θεσσαλονίκη.

Πληροφοριαί εις τήν κ. Βασιλείαν Γκοιτατζήν Βέροια

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ
Αριθ. Πρωτ. 23223 π. έ. Βέροια τή 6-7-56

ΑΠΟΦΑΣΙΣ
Έχοντες όπ' όψιν:

- 1) Τόν νόμον 3200/1955 «Περί άποκεντρώσεως»
- 2) Τό από 28-6-1955 διάταγμα περί άντικειμένων Έποικιστικής Νοσοκομείος άρμοδιότητος Υπαργυρέου Γεωργιάς.
- 3) Τας διατάξεις τού άρθρου 2 παρ. 2 τού Ν. 3250 ός έκασποποίηθη διά των Νόμων 2148) 52, 2258) 52 και 3194) 55
- 4) Τήν όπ' αριθ. 14159) 4159) 21-12-1955 άναφοράν τής άρσεως Γεωργιάς Ν. Ημαθίας.
- 5) Τήν από 8 Δεκεμβρίου 1955 άιτησιν τού Βασιλείου Α Βασιλείου Κουτσαντά.
- 6) Τήν όπ' αριθ. 2) 4-2-1956 γνωμοδότησιν τού κορ ήμίν Γνωμοδοτικού Συμβουλίου τού άρθρου 32 τού Νόμου 3200) 55.

Αποφασίζομεν

Απορριπεί άναδρομικός τήν έκ τού άρθρου 2 παρ. 1 τού Νόμου 3250 ός έκασποποίηθη διά τού Νόμου 2148) 52 και 2258) 52 άποφάσειν τής μετοχού τού Βασιλείου Α Βασιλείου Κουτσαντά ως ό οραστόν διενάσει τού όπ' αριθ. 1924) 1941 συμβολαίου τού συμβολαιογράφου Βεροίας και τού Βασιλείου Ν.κ. Νιομάνου ως πωλητού των 3) 4 ένός μεριδίου έκ άθισ οριέτου έκτάσεως κάποι τών 500 στρεμ. τού βασικήματος τού γνωστοδ από τήν άναμολία Μπόστανη (Ριζώ. άτών) έκτάσεως έν 8) κ 31.000 στρ. κερπίου άγορασθέντος κατά τή 19125 από τήν παρά 12) άγοραστών μεριδισίων και τούτων Συνοικισμός Ριζωμάτων, όπό τόν όραν τής καταβολής των από τής όπ' αριθ. 16255) 1946 Υπουρ. άποφάσεως τραπεζομένων δικαιώματων ύπερ τού ειδικού Ταμείου Έπικουροσού. Η παρούσα θέον νά δημοσιευθή συμφώνως τώ άρθρω 2 παρ. 2 τού Ν. 3250 ός έκασποποίηθη κατά τού άρθρου μόνον τού Νόμου 2148) 52

Ο Νομάρχης Ημαθίας Κ. ΤΖΟΥΠΤΣΗΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ Ι. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Φέρεται εις γνώσιν των άνδικορομένων ότι από τήν 25ην Ιουλίου ή. έ θά λειτουργήσιν εις τό Φροντιστήριόν μας τά άπολυτά τμήματα:

- 1) Τμήματα άνεξαρτησών εις άπαντα τά έξετικά και θεωρητικά μεθήματα π.π.: Μαθηματικά, φυσική, Αρχαία, Νεα και Λατινικά
- 2) Τμήματα ύποψηφίων διά τό Γυμνάσιον εις άπαντα τά έξεταζόμενα μεθήματα

ΕΓΓΡΑΦΑΙ ΚΑΘ' ΕΚΑΣΤΗΝ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ζητείται συσκευαστής εις δυνατόν μεγαλετηματίας κιέμπερος μήλων διαβίαν 300.000 δαρχών

Διατίθεται Καταστήμα εις τό κέντρον των άκαχαναγοράς και «Σπαραγοσάς» άθηνών μέγιστης χωρητικότητος 3: και άδισιν ιδούσεως Βιομηχανικής διά τό κατάστημα μας έγκαταστάσεως μηχανημάτων, διαλυτής, πόσσεως, σιλιβάσεως, παραπινάρισματος, διαλογής κατά μέγεθος και συσκευασίας, μήλων, εσπεριδοειδών και πάσης φύσεως, των των έχόντων στρογγύλον σχημκ. τά ραχανήματα παραγύλλονται εις τό έξεταζόμενον.

Πληροφοριαί: Διεύθυνσιν έφημερίδος, ήτρωφάρι άς εύθείας ΑΝΤΩΝ. ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΝ Έσομς 163 Αθήνα Τηλέφωνον 592-765.

γ) Ιθουήζονται όπόσ καταβάσει έπ' όυ θέλει νά δημοσιεύσει ή πατρις ύπερ σου!

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

23

ΙΟΥΛΙΟΥ 1956

Συνδρομαί
Ετησία Δρ. 25 Έξδμηνος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 101 Άριθ. φύλλου 259
Τιμή φύλλου Δραχ 1

ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟΝ ΛΑΝΑΡΑ ΚΑΙ Ο ΛΗΣΤΡΙΚΟΣ Α.Ν. 747/45 ΠΕΝΤΑΜΗΝΟΝ ΣΚΑΝΔΑΛΟΝ

Μιά σειρά κυβερνητικών σκανδάλων έφωσαν τελευταία στή δημοσιότητα ή εφημερίς «ΩΡΑ» των Αθηνών, τα όποια ένω συνετέλεσαν τό Πανελλήνιον, ούδαμώς ήνόχησαν την συνένοχο Κυβέρνησι!...

Στήν όλη σειρά των βιογραφών σκανδάλων, προσετέθη προχθές και τό μεγάλο σκάνδαλον της πολύ γνωστής μας Λεοναίας υδρας «έταιρία Λαναρά-Κύρτου». Η έν λόγω έταιρία διά των Ισχυρών προσεταιρών της και κατό τρέπον φανερά ύποπιαν κατώρθωσε να εισπράξη, παρά της Τραπεζής Έλλάδος και υπό την έγγυήσιν του Κράτους (του γνωστού Κράτους που μας κατέστησεν φέρον ύποταλείς του Λαναρά με τό Α.Ν. 747/45) 135 εκατομ. δραχμάς! Και ή «Ωρα» ήγανακτισμένη απ'τό θρασύτατο τούτο σκάνδαλο των «κουμπύρων» και άδιστακτων βιομηχάνων που έπέλεσαν κατά του δημοσίου χρήματος, έρωτά:

«Ποίος εσθύνεται διά την χορήγηση ύπό της Νομοματικής Έπιτροπής του άρχικού δανείου ως κεφαλαίου κινήσεως εις την έταιρίαν Λαναρά διά την έκτέλεσιν παραγγελίας άμερικανικών οίκων της όποιας ή πραγματική κότης είχεν εσθύς έξ άρχής γενήσκει πολλάς άμφιβολίας και μάάλιστα από μέλη της Ν.Ε.; 2) Διατί ήκολουθήθη ή έκτακτος διαδικασία της χορηγήσεως των πιστώσεων αυτών από την Τράπεζαν της Ελλάδος με την έγγυήσιν του Δημοσίου, δηλαδή έν τελευταία αναλύσει από τον κρατικόν προϋπολογισμόν, άντι της συνήθους οδού και με την εσθύσην μιας Έμπορικής Τραπεζής; 3) Πώς έπετράπει ή κατέξασκολεύθησιν χορήγησης πιστώσεων εις τράπον ώστε συνυπολογιζόμεναι και των οφειλών της έταιρίας προς τό ΙΚΑ και άλλους ιδιώτας πιστωτάς τό σύνολον του βυθητικού της να ύπερβή κατά τό διτλάσιον σχεδόν τού ένεργητικού της, και με πρακτικόν αποτέλεσμα να είναι έντελώς άδύνατος εις τό μέλλον ή έπιστροφή έστω και του ένός τετάρτου των οφειλομένων;

Στό έρώτημα της έκλεκτής εφημερίδος «Ωρα» προσδέτημεν και ήμεεις τό δικό μας.

Γιά τόν έπαίσχυντο Α. Ν 747/45 δύναμει του ύποπίου ό Λαός Βεροίας—Γιαννιτών κατέστη φέρον ύποταλής και πληρώνει τούς τοκοχρεωλυτικώς δόσεις των κολοσσάλων δανείων (υπερβαίνον τά τρία εκατομμύρια δραχμών) όλος άχρεωστήτως, ποίος πιστάς εσθύνεται;

Και ήμεις εσθύνεται όλόκληρος ό διασφραγμένος πολιτικός κόσμος, που συνησπασθη μετά των διατηρημένων βιομηχάνων, έθεσεν εις εφαρμογήν κατάπτυστους νόμους ως ό 747/45 κλπ. και ήνέχθη μέχρι και σήμερον την Ισχύν του ληστρικού τύπου νόμου, χωρίς καν να ένδιαφερθη να διαγράψη την άνήθικο παρά-γραφο του άρθρου 3 του νόμου τούτου δύναμει της όποιας έδόθη ή άρχεία (αίτοχος) σάν Υπ. των Οί-

κονομικών να επιβαρύνη «τις τρίτους παρών ή έταιρία άντιλεί τό έσοδα» (ιδιαιτελώς) και να έξασφαλίση την έπιστροφήν των άχρεωστήτως, εις την έταιρίαν καταβληθέντων χρημάτων.

Ο Νόμος 747/45 είναι ένα δείγμα του «Κράτους Δικαίου» που κυβερνά τη χώρα επί σειράν έτών.

Καθρεφίζεται όλόκληρη ή πικουρά που κατατρώγει τό Έθνος, γικυτό και πρέπει τό Έθνος να έξασφαλίση τούς λογαριασμούς του, απ'τά βρωμερά χέρια που τό καταδιυναστέον αν θέλη να έπιζήση σάν Έθνος, στήν οικονόμεια των άλλων Έθνων που εήμερούν και δημιουργούν τό μέλλον τους.

Η μεγαλύτερη και παραγωγικότερη μάχα του Έλλ. Λαού, οι άγρότες, που δουλεύει και απτ'ό δε χορταίνει, γικυτό οι διάφοροι Λαναράδες του φέρον τον Ιδρώτα, ως παραδειγματισθή λίγο, από τό συνεχή σκάνδαλο που ξεπασσαν τελευταία, για τό όποια ύπεύθυνος είναι ή Κυβέρνησις του.

Στους Λαναράδες χαρίζει ή Κυβέρνησις 135 εκατομμύρια δραχμών. Τό γιατί τό χαρίζει καθ'έναν τό νοιώθει. Στους άγρότες;...

Γικυτός έξασπελύθη ήδη ένας ποταμός προσκλήσεων του Γαμείου Βεροίας, διά των όποιών καλούνται να πληρώσουν «γεώμορα» των κλήρων του Βάλτου, τό ποσό των όποιών, δε έκιστον κληρούχων, άνέρχονται, από 1500 έως 4000 δραχμάς!...

Νά γιατί ό άγροτικός κόσμος πρόπει να βιή τό τρόπο να άπυλλαγή του διαφθιρημένου πολιτικού κόσμου, που του κατέστησε τη ζωή άφόρητη.

ΕΛΑΦΡΟ ΘΕΑΤΡΟ

Με τη ευκαιρία της έπισκέψεως του υιά σου Λευτέρου Δημητρίου στήν πόλη μας θα θέλουμε να πούμε μερικές σκέψεις που μας γενήσκειν γύρω άπ'τό ελαφρόθεατρο. Κι άλλους βιβια μας ήσαν τέτοιου είδους συγκροτήματα δε άποφύγαμε έπιμελώς να γράψουμε σε όμοιο τον άγωνα που κάνουν οι άνθρωποι, όλοι για να έξαικονομησουν τό πρός τό ζην. Μα τό πράγμα πάει πολύ κάθε πάρα περί σιωπήμας και έδιοφορία θά ήσαν άδικιαλδογητη. Θά πρέπει να πούμε μερικά πρ. υατάσια: Καί πριν άπ'όλα. Νάναί άραγε οι Έθες ύπερρεπ θεωρήσεις που άνεβάστηκαν στή άθηναϊκά θέατρα αυτές που βλέπομε, ή ασιακευάστησαν, καταλλήλως για τόν έπαρση, για μας άηλησθή τούς μουζίκους;

Και άν συμβαίη κάτι τέτοιο γιατί τάχα να μετανεύριζονται τού μέτρα και δυό σταθμά; Έδόν δε, συμβαίη από και τό έργο άνεβάξονται κι έδω κατόυσια άπορούμε πως οι έδιοφορία μέντορες της θεατρικής κριτικής και μεγαστάνες του πνεύματος δέν σκέφτηκαν να διαμαρτυρηθούν για τις άηδίες αυτές ή να βρουν κάτι δικά τους που θα αταθή σάν ύπόδειγμα και γνώμονος στή θεατρική αυτώ είδος.

Άλλά μας διεφύγε άποροσημένος καθώς είναι με τις σοβαρές πνευ ατικές δημοουργίες (φουσιόλα, καλλιτεία κλπ) δέν τούς μένει χρόνος να έξιαφεροθούν για τό είδος της ψυχανάλιγας που πρ. αφέλονται στο Λαό. Καί έτσι τό «ελαφρό» τό διαγράψον με μία μονοκοιτυλή άπ'τήν άρμολογητά τους και βέβαια να άπαξιών να άποσχληθούν μ' αυτό. Καί δυο; Όσο κλάυτερο έργα τό καινό για τό όποια

Συνεπληρώθη πεντάμηνον αιοθ
φ'όσον οι νόθοι έκλογοί διατήρησαν ει. την έξουσίαν την κυβέρνησιν της νυκτός της δη. Οκτωβρίου.

Ίδού ένως πρόχρητος ήπαλογισμός του πενταμήνου της κυβέρνησεως των νέων άνδρών του κ. Καραμανλή:

1ον Παράνομος του κ. Προέδρου της Κυβερνήσεως έκδόθη 1000 περίπου γραμμ. τίμων με άπογοηπέ άποφύγαται προσάπαν και έκδόθη; εικονικών τιμολογίων διορ ζετιν σύμβουλος της Έκδοτικής Τραπεζής και λαμβάνει δάνειον από τον ΟΧΟΑ άν και είναι άποφύγαται σπαν μόνων ποσώσεων — 92 000 δολλιάρων.

Η κυβέρνηση μετ' την άποκάλυψιν του σκανδάλου εκ μέρους της «Ωρας» και ύπό την πίεσιν της; άντιπολιτευσεως και της κοινής γνώμης έξαναγκάζει τον παρόντηρον του κ. Καραμανλή να παραιτηθή από την θέσιν του συμβούλου της Τραπεζής της Ελλάδος. Κατό τός ύποχρησίας δε πληροσηρίας δέν του έπιτρέπη να αναλάβη όλόκληρον τό ποσό του δανείου του ΟΧΟΑ.

Η κυβέρνηση δέν έθεώρησεν ότι ύπόχει πολιτική εθθύνη, αλλά έθεώρησεν ως μόνον έπεύθυνον τον άτυχή παρόντηρον.

2ον Οικονομικόν έκμ βινει διι να μεταωθή ή κινύσεσις από την Έθνηκήν Τράπεζαν πλοίων συμπατριών των και τελίτου του έφουλι-

προσρίζεται ένα είδος Τέχνης τόσο μεγαλύτερη προσοχή θα έπρεπε να δίνει ή εκ μέρους αυτών που άνέλαβεν να γίνοντο λειτουργοί και θ'ράποντας του είδους όσούθ για τό πνευματικό του άνέβασμα και την καλ λιπρητή έξοφάνση του. Καί ένω από τό είδη αυτώ είναι και τό ελαφρό θεατρο

Όσο βίβιοι μας έπιοξέφη καν μέχρι τώρα σχεδόν όλοι, προτίμησαν αυτό τό είδος;

Έπιθεωρήσεις φάσεις, κώμωδίες κλπ. και άπ'ότα είδωρα συμπεράναμε πως όσκι ένω έργα να χαρμολογησθή ελαφρά για να του σικωρησθή ή κάθε είδους χοντροκοπία κάθε προσχευάτητα κάθε τσοπάτσου λια και άνεξήγητη έρροφάνση στή πλοήρητικα γαβισα και στή πνεύμα του θεατή.

Έτσι, σε όσα τόχομε σάν κωμ. ορόσ διατηρούμε την άφθορη έπιθεωρή του γυμνασίου, τ'άφθινα σεξουαλικό όπενουδ μενα και τό διάφορα εσολιζαπαρμένα Ιντεχνά από τό έξενια και κουτάλ των Λαίων φυλλαδίων.

Και μ' αυτό τό όλικό δημοουργοδν τέχνη.

Μα άντε άραγε σούτος ό όόλος του; Δηλαδή να κολακεύει τό ποι να πλοήρησεν και ή ζωάδικες όμρες; Όχι βέβαια. Η έπιθεωρή

Ο Διοικητής της Έθνηκής Τραπεζής άπειλεί παραιτησιν. Καί εις την άποκάλυψιν αυτών ή κυβέρνησις δέν άνεγνωρίζει ότι ύπόχει πολιτική εθθύνη εις ένεδύπατε άλλην πόρον και εις εποχάς που δέν ήν ή κυβέρνησιν οι νέοι άνδρες της δη. Οκτωβρίου, θα έξηνανγκάζετο τουλάχιστον να ύποβάλη την παρηλίτησιν του ό ήρωα του σκανδάλου ύπομυγός των Οικονομικών.

3ον Κυρία εκ Θεσσαλυτικής άγοράς άνεν δημοποποιός 29.000 τόνοους λιγίτου από την ΔΕΗ εις τιμήν έξαιρετικώς χαμηλήν.

Μετά την άποκάλυψιν του σκανδάλου εκ μέρους της «Ωρας» ό κ. ύπουργός του Έμπορίου διάταξε την διενέργεια διοικητικών άνακρίσεων. Ούδέν άνεκοινώθη επί του πορίσματος των άνακρίσεων άν και παρηλίθον άρκετά μήνες.

Διερωτάται ή κοινή γνώμη διά ποίον λόγον οι θπαινοτις σκανδάλου δέν παραδίδονται εις την Δικαιοσύνη; Είναι τό ήλιώτερον που θα ήήνισα να προήξη ό νέος άνηρ του ύπουργείου Βιομηχανίας.

4ον Και άλλο σκάνδαλον... άνθράκων. Τό ήπουρο γέτον Έμπορίου μεταβίβαται τούς όρους δημοπρασίας και άναθέτει την προμήθειαν 50.000 τόνων γαιωνθράκων εις τόν οίκον ΤΑΝΕΣ. Έκ τοις λίγων τούτου θα προσέκπετην έπιβήρησις 120.000 δολλιάρων επί πλέον επειδή ό έν λόγω οίκος ύπέλθοσε ναύθλον 17 δολλιάρων κατά τόνοον ίνει των 15.50 που ήτο ή πραγματικός. Συμφορως πρός την χθεσινήν άνακοίνωσιν ου κ. ύπουργός Έμπορίου ή πρόθετος έπιβήρησις ό' άνήνιχετα εις 176.000 δολλιάρια.

Η ζημία των 120.000 ή 176.000 δολλιάρων άποφύγαται χάρις εις την άποκάλυψιν του σκανδάλου εκ μέρους της «Ωρας»

Ο κ. ύπουργός του Έμπορίου διάταξε και έδω την διεκτελείν άποικητικών άνακρίσεων, έν συνεχεία δε παρείποιψε την έπίθεσιν εις τόν ύπουργόν.

Αυτώ είναι τέσσερα από πριμόν όλην σκανδάλων που βιώνουν τούς νέους άνδρες

οις κλπ. σάν σκοπό έχουν να διασκεδάσουν, να σπορησούν τό γέλοιο και την ξεκούραση. Άλλά μήπως δέν είναι τό πιά σπουδαίο προτήρημα της Τέχνης να προσφέρωται διασκεδαστική;

Με την καθιερωμένη μορφή δέν ύπομείν να κιακρίεις όδω τολέτ. Αν ύπόρχουν γιατί μέσα στήν έξακορωσημώρημπος εις να ύποψιασής όμρες; ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Οι παληότουρκοι, με την ένισχυσι των Άγγλοαμερικανών φίλων τους σήκωσαν θρασύ κεφάλι και μάς άπειλούν! Ση- τούν όχι μόνο τη Κύπρο μας, αλλά και τὰ Δωδεκάνησα και τή Θράκη! Μπροστά στην άπειλή ή Κυβέρνησίς μας, δουλικό έξάρτημα των «συμμάχων» της, Άγγλοαμερικάνων, που της έξασφαλίξει τήν έξουσία, δέχεται τὰ ρακίσματα των Γούρκων και εκθέτει σε κίνδυνο τήν Έθνική μας άκεραιότητα. Εάν όμως οι σημερινοί άπίθανοι κυβερνήτες, έχουν ψυχή δούλου, όπως και συμβαίνει στη πραγματικότητα, ο Έλληνικός Λαός, που ζυγό δεν υποφέρει, πρέπει να στέκεται άγρυπνος, και να κινηθῆ δραστήρια ώστε να προλάβη τήν έπερχομένην έθνικήν συμφοράν, άπαλλασσόμενος, έγκαίρως, των ύπηρετων των Άγγλοαμερικανών, που κατέχουν τήν έξουσία.

Οι άκτήμονες Κεφαλοχωρίου πρέπει να έντεινουν τὰς προσπάθειάς των, διότι τὸ δίκαιο αίτημά των—να άφαιρεθών τὰ πλεονάσματα των «έξυπνων» συγχωριανών των και να τοίς παραχωρηθοῦν—κινδυνεύει από συνδυασμένη επίθεση των Κατζηδημητρίου—Γαμά, που σώνει σπίασαν να τούς στερήσουν τὸ δίκιο. Ο Γ. Γραμματέας και ο Μουγκός βουλευτής, αντίπαλων Κομμάτων, συνώμοσαν μιὰ χαρά κατά των άκτημόνων! Μητροπή τους

Οκυρ Γιάνκος Στάκος και στο ζήτημα των νερών Τριποτάμου, όπως και στο «Βέρροιο» κάνει τή πάπια... Άποφεύγει να πάρη θέση στο νερό, όπως και στο ηλεκτρικό, γιουτά και δεν προσήλθε σε τί σάκεψι του όη μαρχίου. Οι Βεροιώτες άς κρίνουν τὸ βουλευτή τους, σύμφωνα με τὰ έργα του. Άπό τὴ πῆρε θέσι, ο μουγκός βουλευτής στα σοβαρά ζήτημα τὰ τῆς πόλης.

ΠΟΤΕ θά σταλή Μολυβδά, για να ίσασε δώση τὰ μπάζα των Άν. Αναργύρων; Όπως πᾶ με θά χρειασθοῦν πολλά χρόνια δια τήν εκεί λαοπέδωσιν...

της νεκρῆς τῆς θῆς Όκαυβρίου και τῶν νεθων έλλογών τῆς 19ης Φεβρουαρίου. Πέντε μήνες ἴσαν άκορετοί δια να δημοσηγηθῆ άποπικτική ά τμόσφαση από τὰς άναθυμιάσεις των ιεσάτων μεγάλων βωμερών άετών. Τέτοια ά μως είναι ή πόρμαις τῶν κομπάρων, άστε να διατυμπανίζον ότι έπραξαν τὸ καθῆκον των με τὸ να έπαρῶσιν τούς άναθυμιάτους και κομπάρους των να παμνηθῶν τῶν εθνικῶν, μετά τήν άποκάλυψιν όμως τῶν σκηνδῆλων και τήν βύθη τῆς κοινῆς γνώμης.

Ίδ. κῆ των εθῶν, εθῶν δια τούς ίκαν; άνδρας, άε υπέρχει;

«Νέοι άνδρες» για κῆη!

ΛΟΓΩ τῆς προσχώσεως Λιτών χανδάκων, τὸ νερό πλημμυρίζει και καταπνέφει τὸ τμήμα, τὸ παρὰ τὰ Σφαγεία άσφαλτοδρόμου. Ο κ Νομομαχανικός άς ρίξη μιὰ ματιά και άς έπιμεληθῆ τῆς έπιδιορθώσεως των.

ΤΟ Δημοτικό Συμβούλιο Βεροίας, κπιτηάλωσε τρείς συνεδριάσεις του, με άνάλογες ψηφοφορίε. (1) ώς πὸ να πύρη τελικήν άπόφασι, σχετική με τὸ τόπο πὸ θά έγκατασταθῶν τὰ «τουμπλέικε» τῆς έμπροσθηγητάς μας. Πάλι καλά πὸ δεν τὸ άργάνωσε σὲ γαίλουρηπάξτρο, όπως είχε προαποφασίσει.

ΚΑΙ μιὰ παρὶ γειτοφυροκάξου ο άλόγος Ρουίτμε τὸν κ. Νομάρτη Έως πᾶτε θά ειατηρηθοῦν στή «τουριστική» πόλη μας τὰ χάνια, εντὸς αὔτης; Μηπως ὁ τάρχει και τουριστική Άστυνομία;

ΜΑΤΑ τὸ Τάσο Καρκαζόγλου και τὸ μουγκό βουλευτή Γαμά, πὸ συναντήθησαν σὲ Δημαρχειο για τὰ νερά Τριποτάμου (μῆποι, δεν είναι για τὸ ποτάμι και οί δύο;) ο κ. Νόβας είναι «ξένος πρὸς τὰ τοπικά πράγματα». Τόρα άν ο κ. Νόβας είναι ὁ μοναδικός πολιτευτής πὸ άγωνίζεται, χρόνισ τώρα, για τὰ συμπερόντι τὸ τόπου και τὸ λαοῦ Βεροίας, εντὸς ξεγράφουν με μιὰ μονοκονδυλιά και ὁ χρωκοπημένος Τάσος Καρκαζόγλου και τὸ εκ Ρουμανίας νήπιον Γαμάς πὸ χήρις σὲ ψυρετόνισα τῆς 19 Φεβρίου απέπλευσε. Καλάλι τους.

Κακοριζικιά του Δήμου Βεροίας δεν περιγράφεται. Μά πισίνα δεν μπόρεσεδυστυχώς άκόμη να χάριση στή νεολαία τῆς Βεροίας για να χαίρεται τή χαρά τῶ νεροῦ...

ΤΟ Έθνικό Ίδρυμα έξασπύσε 150 άτομα (τὸ καλοκαίρι τὰ τυχεράνια είναι άδύναστα) για να κάνουν διαφωτιστικές δμιλίες στήν ύλαιθο. Κοίμα στα έξοδα. Αυτό όμως τὸ Ίδρυμα με τὰ σκανδαλώδως μεγάλα ποσά πὸ διατίθει, υπέκειται άραγε σὲ κανένα έλεγχο;

ΜΟΝΙΜΟ νομικό σύμβουλο, ούδέποτε διατίθει ή Ι. Μητροπολις. Διόρισε ταιοθτων πρὸ ζτοίς και τὸν διεφήμιος μάλιστα σὲς ένορίες τῶ κλίματος τῶ Μητροπολίτου μα. Τὸ γεγονός σχολιάζεται, εθρῶς για τήν άπειδεχίτσαν εῶνισαν. Ο Σερβαμώιττος ά, προσέξη λίγο και τῆ κοινῆ γνώμη ή όποία δεν άνέχεται νὸ βλέπη ιδιαιτέρως εῶσιες πρὸς ώρισμένα πρόσωπα «φύσον ή περιουσία τῆς έκκλησίας άνήκει εἰς τὸ σύνολον, οί νομικοί τῆς σύμβουλοι πρέπει να έναλλάσσωνται κατά μικρόχρονα διαστήματα, δεδομένου ζτι θέσις αὔτη είναι σχεδόν, άνευ άντικειμένου.

ΔΙΑΛΟΓΟΣ

ΑΙ Πολύ μαστηρικάτη ή μεγάλη «μελέτη» τὸ κ. Τάσου Καρκαζόγλου, για τὰ νερά Τριποτάμου!

Β! «Όζει έννης χειρὸς».

«ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ»

Συνιδροχελον βανου εἰς Κιτερίνην

Ριζικῶς άνακτινισθῶν διατίθει δωμάτια μοναχικά διπλά και τριπλά.

Έπίπλωσις καινούργης Νερά τρεχόμεναι.

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΟΝ ΚΑΙ ΒΙΩΝ ΚΟΥΡΕΙΟΥ



ΤΗΛΕΜ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ

Κεντρική 76 Βέρροια

Πλαίσια συλλογή ότικων Μισοδελια παραβουσιπας, με αωίαις κλπ.

Έτεταλοῦνται παραγγελίαι όφθιαλμαίτουσ

Παρελήφθησαν τὰ πλεονοντήρηνα θέρινδ γυαλιά τῶν Έθρωπαιών και Άμερικανικών εθροιστιών.

Έτεταλοῦνται και άπισκευή σκελετών γυαλιών

Επίκαιρα και σοβαρά πὸν γέλασαν και τὰ μωρά

Ποιόδ τὸ Μπάνιελ Πζουελ άχι και τὸσο άσπυ άπήρασε σὲ «Τόλο» προίθεσ Τὰ κίτρινα παράσημα

Με σοβαρότη οί μικροί κολλῶσιν τῆς κορδῆλλες και έξεχασαν για μιὰ στιγμή τῆς παιδικῆς των τρέλλες

Κι' έμεις πὸ άντικρῶσμε τυχαίως τὸ γιορτάσι, εθδσε σοβροεθῆκαμ... Κανείς να μη γέλαση

«Ήταν ή άρα όσοβαρή εν μέσω... σαβρῶν και άπέθανοπιστηκαν μετά των νεαρῶν

PANTAP

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Μη κριθένταςικανοποιητικοθισοδ έπιτευχθέντος άποτελ-ματος ή Ένωσις Γ Συνημῶν Βεροίας προκηρύσσει έπαναληπτικόν μεταδοτικόν διαγωνισμόν δι' έσοφιστων προσφάτων άνα εἰς ως Έργολάβου μεταφορῆς Σέντου Συγκροτήσεως από Κέντρα περιεχῆς τῆς άρῆς Θεσσαλονικῆν διενεργηθῶμε των τῆν 26ην τῆς ηύραν Πάμπου εἰς τὰ έν Βεροία Γραφεία ούτῆς και άραν 10—12, Ένωσις Γ. Συνημῶν Βεροίας

Βασιλειον τῆς Ελλάδος

Νομορχία Ηραθλας Κοινότης Έπισκοπῆς Βεροίας

Αριθ. Πρωτ. 327

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Έπισκοπῆς Βεροίας

Διακηρύττει δι:

Κριθείσης άσυμφῆρου τῆς από τὸ Τσακιοίδου Χωνῶν προσσφροθίση: τιμῆς των 7850 δραχμῶν δια τῆν έκμισθωσιν τὸν φόρον άγοραπολουμένων και έναυτοσσημένων ζώων τῆς περιοχῆς τῆς Κοινότητος Έπισκοπῆς Βεροίας έπαναληπτικά τῆν τῆν 27ην τὸ μῆνός Ιουλιου ήμέραν τῆς έθρομάδας Παρασκευῆν και άραν 10—12 π.μ. εν τῷ Κοινοτικῷ γραφείῳ με τούς εἰλοσ; άρους τῆς άρχικῆς ήμῶν διακηρύσεως.

Διὰ πλεονας πληροφορίας οί ενδιαφερόμενοι όσον άπως κηροσθῶνται εἰς τὸ Γραφείον τῆς Κοινότητος και εἰς τήν Νομαρχίαν Ημῶνθις όπου εἰσι κατατεταίμενοι οί όροι τῆς διακηρύσεως.

Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Έπισκοπῆς Βεροίας Φηνύρας Καίηνος

ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Παίδοπολις «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βεροίας προκηρύσσει μειοθουτικόν διαγωνισμόν δια τῆν προμηθειαν των νάτουθι ειδών.

1) Χιλίων διακοσίων (1.200) δαυλων έλλυλάθων άεθῆτις ούθι μνίζονσε των τριών (3) βειθμῶν.

2) Χιλίων άκτακοσίων (800) άκθδων ζυκῆρρας ψιλῆ άμρικής.

3) Ένετακοσίων άνθδων ωοπαλων μεγίλου αεγίθουσ καθαρῶν

4) Χιλίων άκτακοσίων (1800) άκθδων άκθωιουσ κῆροθου Α' ποιόθῆτος προετακῆτις

ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» ΒΕΡΟΙΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Παίδοπολις «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βεροίας προκηρύσσει μειοθουτικόν διαγωνισμόν δια τῆν προμηθειαν των νάτουθι ειδών.

1) Χιλίων διακοσίων (1.200) δαυλων έλλυλάθων άεθῆτις ούθι μνίζονσε των τριών (3) βειθμῶν.

2) Χιλίων άκτακοσίων (800) άκθδων ζυκῆρρας ψιλῆ άμρικής.

3) Ένετακοσίων άνθδων ωοπαλων μεγίλου αεγίθουσ καθαρῶν

4) Χιλίων άκτακοσίων (1800) άκθδων άκθωιουσ κῆροθου Α' ποιόθῆτος προετακῆτις

ΑΦΙΞΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ

Άφίκετο χθῆς στή πόλη μας ο κ. Γ. Εύαγγέλου βουλευτής τῆς ΒΑΑ Θεοίνικης. Ο: έδήλωσεν ὸ παραμενη ένταῦθα και σήμεραν ένα ασυκεφθῆ μετά τοπικῶν παραγόντων για τὰ ζήτημα τῆς πόλης και τῆς περιοχῆς.

Βασιλειον τῆς Ελλάδος

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ Πρωτ. 3554

Βέρροια τῆ 14-7-56

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Άφορῶσα τῶς έθδρους Ά. ένωματικῶς και έπλῆτας

Ο Δήμαρχος Βεροίας

Άνακτινῶς δι:

Τὸ Υπουργείον Έθολῆς Άμόνης δι' έγκυκλίου του, κωνοποιήθῆσε εἰς τὸν Δήμον, τὸ Νόμο 37654 και τῆ σγαικῆ Διγῆ 3408355.

Π α ρ α γ γ ε λ λ ε ι

δι άρατες οί άπολυθέντες τῶν τάξων τῶ Στρατοῦ έθδρου όπαθιωματικοί και όπλῆται δλων τῶν δλων, σωμάτων και όπηρεσιδν οί γεννηθέντες κατὰ τὸ έτος 1939 και μεταγενεστέρας, δηλώσου τῆν μῆμον ή προσωρινή άσμονῆ των. Η δήλωσις θά γίνῆ ενόπιον τῆς Άστυνομικῆς Άρχῆς όπου οί ύπῆρχοι θά παρουσιάζωνται ούτοπρωσάπως. Προθεσμία δηλώσεως μέτρι 15 Σεπτεμβριος 1956.

Συνιστάμαι εἰς έθδρους άσπυ άρχίωσιν άπὸ τῶς εῶ συμμορφωνονται πρὸς τήν διαταγήν ταύτην και να μη περιμένουν τήν τελευταίαν σιμονῆ εἰς τῆ μέτρι τότε άν λησμονῆσσι ή παραμείλωσι εν δήλωσιν, οί συνάπει εἰς βάρος των θά είναι σκληροί πράγμα τὰ όποιαν πρέπει ν' άποσφουθῆ.

Καί εἰς τῶν οί όποιοί εν τῶ μεταδ άπολυθέντες άθελωσιν να προσβῶν εἰς τήν δήλωσιν ταύτην.

Όσοι δηλώσου τήν κατεκία, κατὰ ταῦτα, και έπειτα άλλθδων κατοικίαν, πέρασ τῶν τριμῆνων, μέχρι συμπληρωσεως τῶ 40ῦ έτους τῆς άλικίας των, άπογεροῦνται να ύποβάλλουν εναν άπεδῶσαν δήλωσιν πρὸ τὸν νεοσ τόπου διαμοσθις των.

Ο Δήμαρχος Βεροίας

ΑΝ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

Κον Ιωάννην Παπαγαρίλαου Συμβολαιογράφου, Ηρακλειον Κρήτης

Συνδρομή σας εἰς 100 δραχ. έλήθη.

Θερμῶς εὔχαριστοῦμεν.

ΠΛΑΟΥΝΤΑΙ, εἰς τιμῆν εῶκαρίας δῶα, ένταῦθα διαμερισματα κωνοργῆ, με έτήσιον εἰσόδου 13200 και με εῶκολιας πλεοναμῆς.

Πληροφορία: Τολέμαχον Διαμαντῆν κατοικίση άπικῶν Κεντρική 76 Βέρροια

λικαρή 64ης και

δ) Ένακοσίων άκθδων όρδζῆ: (900) έχωρῶν γλασσῆ.

Ο διαγωνισμός θῆ ήνεσρηθῆ τῆν 6ην Αθροῦσισου 1956 ήμέραν άευτέρη και άραν 10—11 π.μ. εν Βεροία και εἰς τὸ Καφετειον τῶ Έμμανουήλ Σάγα παρακλεισῶς

Έθν. Τραπέζῆς και Άθηνῶ.

Καταθετέα έγγῶθις δια τῆν συμμοσῆν εἰς τὸν διαγωνισμόν άραχμοί 5.000 εἰς μετρητο ή έγγυητικῆν έπιστολήν άνεγνωσισμένην Τραπέζῆς.

Οί όροι εἰσιν καταθεθειμένοι εἰς τὸ εν Βεροία Υποκατάστημα τῆς Έθολῆς Τραπέζῆς

Έλλάδος και Άθηνῶν και εν Θεσολικῆ εἰς τὸ Γραφεί τῆς Παίδοπολις «Άγια Δημῆτρος» οδὸς 26ης Οκτωβριου ενθα οί βουλομένοι δύνανται ά λιμδωνσιν γινῶσιν

Ε' Καλή Παναγία τῆ 13/7/56

Ο Οικογαιικός Έδωβ εἰλος Γ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΥ